
SLOVO STAROSTKY
Jaro se pomalu hlásí ke slovu a to je pro 
většinu z nás důvod k radosti.
Před námi je poslední rok volebního 
období, proběhlo sestavení nového roz-
počtu a chceme ještě splnit mnoho dal-
ších úkolů.
Proběhne oprava vodovodů na „Dolňá-
ku“ a u zahradnictví s následným asfal-
továním. Dále se plánuje oprava plotu 
a zdi za kostelem, vybudování nové-
ho veřejného osvětlení a pokračování 
oprav stávajícího. Víceúčelové hřiště 
bude dokončeno položením umělého 
povrchu.
Velice děkujeme za ochotu a vstřícnost 
rodiny Adamcových a Výprachtických, 
kteří jsou nakloněni k prodeji pozemků 
pro vybudování parkoviště pod základní 
školou. Tento projekt bude jistě velkým 
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příspěvkem ke zvýšení bezpečnosti na 
tomto frekventovaném místě.
Chystají se opravy v kulturním domě, 
kde 22. a 23. září proběhne výstava 
„Verměřovice od Masaryka po součas-
nost v padesátiletém kulturáku“. V této 
souvislosti Vás chci požádat o zapůjče-
ní památných a historických předmětů, 
hraček či fotografií o které se chcete 
podělit. Předměty budou uzavřeny ve 
vitrínách nebo připevněny na panelech 
a nemusíte mít strach z jejich poničení 
nebo odcizení. 
Z důvodu odchodu paní ředitelky Mgr. 
Z. Dvořákové do důchodu jsme vypsali 
konkurz na obsazení místa ředitelky ZŠ 
a MŠ. Bohužel v prvním kole se nepři-
hlásil žádný zájemce. Jsme tedy nuceni  
k opakovaní vypsání konkurzu. Ani 
nabídka služebního bytu nikoho neoslo-
vila.

Alzheimers support center Czech repu-
blik, o.p.s. ve spolupráci s Domovem 
důchodců Ústí nad Orlicí a Komunitním 
centrem Petrklíč, z.s. realizuje na území 
okresu Ústí nad Orlicí unikátní projekt 
podpory pečujících osob. I naše obec 
byla oslovena, zda budou mít někteří 
občané zájem o bezplatnou konzultační 
podporu, nácviky pečovatelských úkonů 
a pravidelná motivační setkávání. Jed-
ná se o občany, které pečují nebo se  
v nejbližší době chystají pečovat o blíz-
kou osobu. Od února 2018 se scházíme 
pravidelně v intervalu 14 dnů. Nabídka 
seminářů je velmi pestrá. Každý účast-
ník se zapojí do více než 40 hodin vzdě-
lávání. Jsem potěšena, že ve Verměřo-
vicích vznikla nová aktivita.
Všem přeji krásné jaro a plno energie.              

Vlastimila Vacková

Oznamujeme, že každý lichý týden (kdy se vyváží popelnice) ve ČTVRTEK bude svážen bioodpad 
(větve, keře, větší množství posekané trávy) po kontaktu s panem M. Balcarem – číslo tel. 725 096 596, 

přímo od domu.
Jsme nuceni přistoupit k tomuto systému z důvodu nekontrolovatelného navážení všech možných dru-

hů odpadů do kontejneru s bioodpadem. Jedná se o občany, kteří nectí žádná pravidla. 
„Hlavně ať to nemám u domu“. Některé osoby nejsou ani schopny pochopit zákaz vyvážení listí, trávy, 

jablek apod. na břeh řeky a udělají si tam i kompost.
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OSMIČKOVÝ ROK 
VE VERMĚŘOVICKÉM 

ZPRAVODAJI 
ROK 1918

Vážení čtenáři, srdečně Vás všech-
ny vítáme v roce 2018. Jedná se  

o tzv. osmičkový rok, během které-
ho si bude celá republika připomí-
nat důležité historické milníky. Ten 
nejvýznamnější nás čeká 28. října, 
kdy si bude naše republika připomí-
nat 100 let od svého vzniku. Dále to 
jsou výročí roku 1948 a únorového 

komunistického převratu, výročí 
roku 1968, kdy nás 21. srpna obsa-

dila okupační vojska Varšavské 
smlouvy, a také výročí roku 1938, 
kdy podpisem Mnichovské dohody 
připadly Sudety Německu. Postup-
ně si tato výročí připomeneme ve 

zpravodajích tohoto roku a pokusí-
me se Vám přiblížit některé infor-

mace a spojitosti s Verměřovicemi.
První výročí, které si 

připomeneme je 28. říjen 1918.
Národní výbor v Praze prohlá-
sil samostatnost státu Českoslo-
venského. Zpráva o dějinné této 
události došlo do zdejší obce dne  
28. října 1918 o 3. hodině odpoled-
ne z Kyšperka a zástupcem staros-
ty obce Josefem Budišem ve vše-
obecnou známost v obci uvedena 
vyvěšenými vyhláškami. Rozevlály 
se prapory, nastal radostný jásot  
a nadšení konce nebralo. Nestačil 
mu den ani týden, aby vylila se všec-
ka radost, kterou měl každý člověk 
srdce přeplněné. 

Prapory barev národních vyvěšeny 
byly zde na kostele, škole a jiných 
význačnějších domech. Večer dne 
29. října byla všechna okna budovy 
školní osvětlena. Toho dne o 8. hodi-
ně večer sešlo se do ní občanstvo. 
Na řečnickém stole hořelo mnoho 
svící ve svícnech z kostela vypůj-
čených. K lidu promluvil zástupce 
starosty Josef Budiš, mistr kolářský 
Jan Nastoupil z čp. 95 jako vojín na 
dovolené a řídící učitel František 
Kavan. Po zapění národní hymny 
„Kde domov můj?“ rozdány lidu hoří-
cí svíce a uspořádán průvod, který 
na zpěvu národních písní prošel obcí 
po silnici k zastávce dráhy a zpět  
a pak pohoštěn byl v hostincích Pet-
ra Duška čp. 107 a Josefa Výprach-
tického čp. 9. Na zastávce již zmize-
ly německé nápisy „Wetzdorf-Böhm.
Rotwasser“, zmizela také z úst 
služebního personálu dosavadní 
němčina a hlášeno vše česky, vozy 
jezdily ověnčeny a vojáci v nich  
s trikolorou slovanských barev na 
čepici. Slavnost toho dne skončila  
o půlnoci, ale byla jen jaksi improvi-
sovanou předehranou slavnosti větší 
a organizovanější. Dal k ní zvláště 
příležitost posvícenský den, slavený 
tehdá ještě v listopadu a toho roku 
dne 16. v témž měsíci. Stavení byla 
ozdobena lesní chvojí, věnci, oblou-
ky, praporečky a prapory. Na silnici 
před kovárnou čp. 102 a před kos-
telem do zahrady rolníka Vacka čp. 
13 postaveny byly slavobrány s nápi-
sem „Ať žije Československý stát!“ 
Vlevo u této druhé brány postavena 
byla kaplička a v ní pomník česko-
slovenských legionářů, padlých ve 
Francii, s nápisem „Poutníče, zvěstuj 
bratřím na březích Vltavy, my že tu 
ležíme, jak čest kázala nám!“ Stranou 
před pomníkem stál stůl se sklenicí 
na milodary pro sirotky po padlých 
československých legionářích. Po 
požehnání v kostele uvítal lid Sokoly 
a hosty z Jablonného a vešel s nimi 
v průvodu do zahrady Vackovy, kde z 
postaveného řečniště promluvili k lidu 
čtyři řečníci. odtud šel průvod, mezi 
ním dívky v národních krojích, Soko-
lové, hasiči a srbští zajatci, s hudbou 
k dolní bráně a zpátky vedle mlýna do 
hostince Josefa Výprachtického čp. 9 
k taneční zábavě. Mlékárna uprave-
na byla na kavárnu a prodávána v ní 
káva s krajíčky housky. 

Všeobecná radost a nadšení z hrdin-
ství našich legionářů vzbuzovaly 
štědrost pro dobročinné účely. Pře-
devším obrácena byla dobročinnost 
k sirotkům po padlých našich legio-
nářích. Již dne 11. listopadu uspořá-
dána byla pro ně sbírka, jejíž výnos 
334 korun zaslán Národnímu výboru 
v Žamberku. Z výnosu slavnosti, dne 
16. listopadu pořádané, věnováno 
bylo zase legionářským sirotkům 
100korun. Kromě toho bylo z toho-
to slavnostního výnosu uděleno 80 
korun sirotkům pozdějších padlých 
vojínech, 200 korun sboru hasičské-
mu, 100 korun obecní knihovně, za 
70 korun školních potřeb chudému 
žactvu a 200 korun uloženo na příš-
tí pomník padlých vojínů ze zdejší 
obce. 
Zdejší oslavy našeho osvobození 
došly svého zakončení dne 1. květ-
na 1919. jako všeobecně v českých 
obcích vsazeny byly toho dne na 
ostrově pod lávkami u mlýna dvě lípy 
Svobody, pod jejichž kořeny uloženy 
ve schránce pamětní listy. Výnos 
slavnosti 261 korun uložen byl opět 
na zřízení pomníku padlým místním 
vojínům.
Prohlášení samostatnosti stalo se 
takřka signálem k odstranění odzna-
ků příslušnosti k rakousko-uherské-
mu státu a poddanosti habsburské-
mu rodu. Kde jaký říšský dvojhlavý 
orel rakouský do 28. října značil stát-
ní úřad, tabáční trafiku nebo místo 
podobné, neobstál v žádném čes-
kém místě přes den následující. Lid 
sám bez rozkazu, ale přece jako na 
povel sklidil orly všude. Vojáci strha-
li z čepic plechové štíty s počáteč-
ními písmeny jména panovníkova  
a nahradili je slovanskými trikolo-
rami. Kde kdo i z civilního obyva-
telstva chodil s trikolorou na prsou.  
Z úřadu a ze škol stěhovaly se obra-
zy „Jeho Veličenstva“ mezi nepo-
třebné a neužitečné starožitnosti a 
ani žactvo nenechalo těchto obrázků 
ve svých čítankách. Sokolský kroj, 
za celou válku nevídaný, objevil se 
zase na veřejnosti a nositelé jeho 
spěchali do služeb osvobozeného 
národa. Nádraží byla plna domů se 
vracejících vojáků se zbraní i bez 
zbraně. Sokolové jim tu zbraně ode-
bírali k odevzdání československým 
úřadům, prováděli prohlídky a konali 
službu strážní. Vše dělo se bez nási-



Verměřovický zpravodaj – jaro 2018                 �

LEDEN
Nový rok 1968 začal takovou nefal-
šovanou zimou. Téměř denně sněží, 
mírně mrzne a na Tři krále při váni-
ci napadlo hodně nového sněhu.  
U „chaloupeckých Výprachticků“ drží 
černou hodinku. V rohu na stěně 
tiká hodinový stroj a barevná světla 
se rozsvěcují na padesát let starém 
mechanickém betlému, který si ve 
svém mládí zhotovil a postavil ny-
nější majitel čp. 21, důchodce ČSD  
a obecní posel pan Emil Výprach-
tický. Je čas besed, ale také schůzí 
a rokování. Dne 8. ledna rozhodu-
je představenstvo JZD o pevných 
odměnách pro letošní hospodář-
ský rok. Sněhu přibývá, mrzne, jen 
praští. Dne 10. ledna ráno naměře-
no u vody -25°C, dne 12. – 14. nová 
vánice. Sněhová přikrývka přesáhla 
již 30 cm, ale celá ta nádhera vzala 
náhle do rána za své. Prudká obleva 

s deštěm proměnila spousty sněhu 
na kaši, autobusy mají velká zpo-
ždění. Následujícího dne vzdulo se 
řečiště Orlice od čp. 30 až k „víru“  
a ledové kry se nakupily v hrozivé 
bariéry. Teprve večer rozstříleli vojáci 
v Letohradě ledové spousty a řečiště 
se uvolnilo. Od jihu věje vlahý větřík a 
nevlídný čas s deštěm trvá až do 18. 
ledna. Po slabém ochlazení přikryl 
dne 24. ledna nový sníh značné zbyt-
ky starého a do 29. ledna dále sněží. 
Nádherná zima. Přes čtvrt metru 
sněhu, ožilo místní kluziště řadou 
hokejových zápasů dorostu a mužů. 
Poslední dva lednové dny taje, sníh 
se slévá a teplota vystupuje nad 0°C. 
Přesto byl lednový průměr -3,5°C.
V polovině měsíce uspořádala míst-
ní organizace ČSČK svoji výroční 
členskou schůzi. Přítomno bylo 20 
členů, z Jablonného n. O. MUDr. M. 
Novák, předsedkyní opět zvolena pí. 
Marie Šedajová z čp. 126. Den na to 
měli zahrádkáři pravidelnou besedu  
a 22. ledna se sešla mládež. Po Libu-
ši Faltusové převzal vedení místní 
organizace ČSM Miroslav Šípek  
z čp. 62. Ani v Kulturním domě se 
práce nezastavila. Předseda MNV 
s a A. Faltusem stříkají radiátory 
ústředního topení, Václav Horák 
pokračuje v elektroinstalaci.
ÚNOR
prvního února vysvitlo po dlou-
hé době opět slunce a sníh valem 
tál. Odpoledne se trousily ke ško-
le maminky s budoucími školáky. 
Zápis dětí do 1. třídy pro školní rok 
1968/69 zaregistroval 5 chlapců a 2 
dívky. Není to mnoho, ale stačí pro 
udržení dvoutřídky.
Až do poloviny měsíce držel se sych-
ravý, nezdravý a smutný čas jako 
na konci zimy s teplotami v průmě-
ru až +4°C s občasnými sněhovými 
přeháňkami. Doba jako stvořená  
k besedám, schůzím a družné zábavě. 
Dne 6. února besedovali zahrádkáři 
na téma „Výživa a ochrana ovocných 
stromů“, 9. února se školili požární-
ci a v sobotu večer 10. února byl sál 
nabit při vystoupení kouzelníka. Mezi 
16. a 20. únorem se trochu ochladilo, 
sněžilo, ale starý sníh téměř zmizel, 
nový pak přes den roztál. Dne 22. 
února se konala v hostinci veřejná 
schůze s předvolebním programem. 
Až do konce měsíce, jehož průměr-

ná teplota byla asi +5°C, udrželo se 
sychravé počasí s deštěm a sněhem. 
Dne 24. února se sešli družstevníci 
na výroční členské schůzi JZD, 27. 
února pořádal dohlížecí výbor Jed-
noty besedu s lékařem a poslední 
den v měsíci (29.) uspořádala svoji 
výroční členskou schůzi TJ Sokol. 
Předsedou organizace byl zvolen 
Jan Chaloupka. Také televize měla  
v tomto měsíci časté a četné diváky; 
v Grenoblu probíhala v první polovi-
ně měsíce hokejová utkání o světové 
mistrovství v ledním hokeji.
BŘEZEN
Slunečné počasí vylákalo v prvních 
dnech března na pastvu sněhu zba-
veného osení množství srnek zejmé-
na u „Kněžství“ a na „Evropě“. K veče-
ru 3. března však začal padat sníh  
a za dva dny ho napadlo téměř 15 cm, 
do 8. března za mírné oblevy ulehl  
a pomalu tál. Dne 5. března bylo pro-
vedeno v Kulturním domě zkušební 
topení v ústředním topení, večer měli 
zahrádkáři besedu o květinách. Od  
9. do 12. března hustě sněží, mrzne, 
za silné metelice napadlo téměř 20 
cm sněhu. Nádherná zima s občas-
ným slunečním svitem přechází však  
v oblevu deště se sněhem, pravé „aprí-
lové“ počasí, vrcholící dokonce 18. 
března první bouřkou. Majitel bývalé-
ho mlýna čp. 58 p.S. Moravec se sou-
sedem A. Faltou pročišťují prostran-
ství kolem mlýna. Padly staré jasany  
a řada meších stromů. Dne 19. břez-
na se udělal první pěkný slunný, ale 
větrný den. Sníh leží už jen na sever-
ních svazích katastru a v úžlabinách, 
na horách kolem je však ještě sou-
vislá silná vrstva. První jarní den 
se opravdu vydařil. Teplota vystou-
pila až na +14°C, skřivani zpívají,  
u „Kněžství“ asi třicet kusů srnčí spá-
sá osení. Krásná teplá jarní pohoda 
trvá do konce měsíce, kdy teplo-
ty vystupují až na +21°C (průměr 
měsíce téměř +4°C) a občané jako 
o závod připravují zahrádky. Letos 
obzvlášť radostně! Vždyť s jarem  
v přírodě přichází také jaro politické, 
po dlouhých dvaceti letech strachu, 
temného dogmatismu a deformací 
hřejivé slunko nového života, kdy dý-
chá se volněji, svobodněji v naději na 
lepší časy.

čerpáno z obecní kroniky
pokračování příště  

lí a odporu, jakoby se samo sebou 
rozumělo. Ale to jen mezi Čechy  
a kde byla česká převaha. Němcům 
zvyklým Čechům panovat, nelíbilo 
se, že mají přijít pod českou vládu. 
Někde při špatném svědomí z pácha-
ných dříve křivd na Češích byli sice 
zaklenuti, ale jinde, zvlášť v pohrani-
čí zchystali odboj, však se smutným 
koncem. Rozčepejřili se také v Lan-
škrouně a vzpláli bojovným duchem. 
Ale v noci nečekaně přijelo oddělení 
vojska pod plukovníkem Beranem, 
vystoupilo z vlaku v poli, a když ráno 
lanškrounští podívali se do náměstí, 
uviděli na každém jeho rohu v uli-
ci kulomet s vojskem, připraveným 
ke střelbě. V hlavní baště, tabákové 
továrně, uzavřeli se nejudatnější se 
zbraní v ruce. Ale plukovník Beran 
připravil jim rychlou kapitulaci. Dal 
několik minut času k otevření brány  
a složení zbraní. Stalo se a Lanškroun 
byl dobyt. Podobně bylo i jinde.  
V Mladkově ozbrojili se kdejakou flin-
tou a čekali nepřítele. Ale přiběhl posel 
od Králík, vzkřikl „Ty Tímišn kchum-
ma“ a již všichni flinty schovávali.

čerpáno o obecní kroniky, 
pokračování příště

Z KRONIKY – ROK 1968
UDÁLO SE 

PŘED 50-TI LETY 
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ZA ALEŠEM MIKULOU...
Kdo poznal tě, ten měl tě rád,
uměl jsi pomoci, potěšit i rozesmát.

V sobotu 25. listopadu 2017 v odpo-
ledních hodinách zasáhla mnoho lidí 
nejen u nás ve Verměřovicích, ale  
i v okolí, bolestná zpráva o tragické 
nehodě, při které zahynul ve svých 
37 letech náš spoluobčan Aleš 
Mikula. Rodina přišla o milujícího 
manžela, otce, syna i vnuka. Jeho 
náhlým odchodem ztratili přátelé, 
spolupracovníci a kamarádi skvě-
lého člověka, se kterým byla vždy 
radost se sejít. Odešel příliš brzo, 
přesto dokázal svůj život naplnit 
mnoha dobrými skutky.
Aleš již ve svých 15 letech prožíval 
bolestnou ztrátu milovaného člověka, 
když po vážné nemoci zemřel jeho 
otec. I tato událost přispěla k tomu, 
že z něho vyrostla mimořádná a sil-
ná osobnost. Byl to člověk pevného 
charakteru, člověk, na kterého se 
dalo spolehnout. Neodmítal pomoc, 
svou obětavostí a optimismem byl 
pro všechny své blízké velkou inspi-
rací. Se stejnou energií a laskavos-
tí přistupoval k životu jako manžel 
a otec. Miloval svou rodinu, chtěl ji 
dobře zajistit a svým dvěma malým 
synům dopřát bezstarostné dětství. 
Chlapcům věnoval každou volnou 
chvíli. Rád si s nimi hrál, vyráběl jim 
dřevěné hračky. Aleš byl šťastný, 
protože našel štěstí ve své rodině.
Svůj volný čas rád věnoval spor-
tu. Byl velmi oblíbeným fotbalovým 
trenérem žáků mladší přípravky, 
místopředsedou Tělovýchovné jed-
noty Sokol Verměřovice a platným 
hráčem fotbalového mužstva. Jeho 
spoluhráči připraví na jeho počest 
turnaj - Memoriál Aleše Mikuly, který 

S KYTICÍ OBLÍBENÝCH 
RŮŽÍ PŘÁLI 

KE 105. NAROZENINÁM

se bude konat koncem června.
V sobotu 20. ledna 2018 se na přá-
ní rodiny v kostele sv. Jana Křtitele 
ve Verměřovicích za Aleše konala 
zádušní mše svatá. Kostel se zce-
la zaplnil, přišli nejen příbuzní, ale 
také spolupracovníci z Formplastu, 
fotbalisté, kamarádi,... V úvodu mše  
sv. vzpomněl na Alešův život vel-
mi pěkným proslovem kamarád 
Josef Štěpánek. K důstojné atmo-
sféře vzpomínky na Aleše přispěl 
také výběrem skladeb, doprovodem 
elektronických varhan, houslí, kytary  
a bicích místní ženský chrámový sbor. 
Všichni přítomní si ve svých vzpomín-
kách mohli s vděčností vzpomenout 
na jeho ochotu pomáhat, milovat i na 
jeho smysl pro humor. Všechno, co 
dělal, činil s láskou, otevřeným srd-
cem a obětavou samozřejmostí.
Před závěrem této vzpomínky si 
dovolím uvést vzpomínku na mé 
poslední setkání s Alešem. 
Tu nešťastnou sobotu 25. listopadu 
jsme se potkali na cestě před naším 
domem. K pozdravu přidal úsměv, 
který si při vzpomínce na něj ponesu 
do konce svého života...
Děkujeme Ti, Aleši, za Tvoje přátel-
ství a lásku, za Tvůj život.
Uchovejme si vzpomínku na jeho 
šibalský úsměv, laskavé oči a zlaté 
srdce.

Václav Čada

Letohrad - Lidmila Junková oslavi-
la v neděli 25. února úctyhodné sto 
páté narozeniny. Na Orlici, kde bydlí 
již čtrnáct let u své dcery, jí v předsti-
hu přišel  poblahopřát  starosta Petr 
Fiala. Jubilantce daroval kytici jejich 
oblíbených růží.
Lidmila Junková vyrostla v nedalekých 
Verměřovicích, kde se v roce 1913 
narodila. S manželem přivedla na svět 

a vychovala dvě děti. Její dlouhole-
tou starostí byla domácnost a pomoc  
v hospodářství. Mezi záliby patřily háč-
kování, pletení a vyšívání. Ve volném 
čase, jehož mnoho neměla, cvičila se 
Sokoly a také ráda tancovala. Před 
patnácti lety se po operaci, kdy už 
nemohla žít sama na odlehlém stat-
ku ve Verměřovicích, přestěhovala na 
Orlici, oporu nalezla u své dcery.

Zdroj: https://orlicky.denik.cz

Letošní Tříkrálová sbírka je za námi. 
Téměř jarní počasí vylákalo do ulic 
orlickoústeckého okresu více než 
dva tisíce dobrovolníků, kteří i letos 
přinesli lidem přání štěstí, zdraví,  
a písmeny K+M+B požehnání jejich 
příbytku. I letos jsme viděli slzy  
a radost v očích starších lidí, kteří Tři 
krále netrpělivě očekávali, nebo úžas 
v očích malých dětí…
V dnešním světě jsme sváděni stra-
chem či pomyšlením, že nás víc věcí 
rozděluje, než spojuje. Tříkrálová sbír-
ka je ale krásným příkladem toho, že 
dokážeme dobře spolupracovat na 
společném díle. Charita, obecní úřa-
dy, farnosti, občanské spolky, stovky 
dobrovolníků a tisíce lidí přijímají TS 
jako smysluplnou akci, do které se 
každý svým dílem už 18 let obětavě 
zapojuje.
Jako organizátor akce a příjemce vybra-
ných peněz vyjadřuje Oblastní charita 
Ústí n. O. upřímné poděkování všem, 
kdo se na Tříkrálové sbírce podílejí,  
a také všem, kdo do sbírky přispěli.   
Podrobné výsledky najdete na webu 
OCH www.uo.charita.cz 
Organizace	 Aktuální výnos [Kč]
Albrechtice	 12 932 Kč
Anenská Studánka	 3 615 Kč
Běstovice	 8 674 Kč
Brandýs n.Orl.	 34 861 Kč
Bystřec	 30 696 Kč
Čenkovice	 4 841 Kč
Česká Rybná	 10 837 Kč
Česká Třebová	 238 326 Kč
České Heřmanice	 23 828 Kč
České Libchavy	 20 486 Kč
Choceň	 157 036 Kč
Damníkov	 13 520 Kč
Dlouhá Třebová	 29 387 Kč
Dlouhoňovice	 22 557 Kč
Dolní Čermná	 47 522 Kč
Dolní Dobrouč	 98 149 Kč
Hejnice	 10 966 Kč
Helvíkovice	 7 161 Kč
Hnátnice	 25 429 Kč
Horní Čermná	 46 404 Kč

PODĚKOVÁNÍ ZA 
TŘÍKRÁLOVOU SBÍRKU 

2018
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POLICIE ČRHorní Heřmanice	 26 029 Kč
Horní Třešňovec	 21 819 Kč
Jablonné n.Orl.	 75 755 Kč
Jamné n.Orl.	 23 275 Kč
Jehnědí	 7 426 Kč
Klášterec n.Orl.	 15 432 Kč
Koldín	 13 669 Kč
Kosořín	 4 027 Kč
Kostelecké Horky	 7 203 Kč
Králíky	 76 144 Kč
Kunvald	 32 131 Kč
Lanškroun	 144 293 Kč
Letohrad	 245 616 Kč
Libchavy	 33 868 Kč
Lichkov	 14 269 Kč
Líšnice	 28 457 Kč
Lukavice	 62 434 Kč
Luková	 20 424 Kč
Mistrovice	 32 635 Kč
Mladkov	 17 124 Kč
Mostek	 7 813 Kč
Nasavrky	 7 076 Kč
Nekoř	 48 955 Kč
Orlické Podhůří	 19 355 Kč
Orličky	 10 606 Kč
Ostrov	 20 736 Kč
Oucmanice	 9 175 Kč
Pastviny	 17 481 Kč
Petrovice	 11 470 Kč
Písečná 	 24 866 Kč
Plchovice	 1 895 Kč
Podlesí	 6 411 Kč
Přívrat	 10 592 Kč
Řetová	 22 051 Kč
Řetůvka	 13 978 Kč
Rudoltice	 30 637 Kč
Rybník	 20 984 Kč
Sázava	 20 466 Kč
Seč	 9 860 Kč
Šedivec	 15 199 Kč
Semanín	 17 230 Kč
Skořenice	 7 072 Kč
Sloupnice	 52 456 Kč
Sobkovice	 12 791 Kč
Sopotnice	 24 755 Kč
Sruby	 16 835 Kč
Studené	 10 830 Kč
Sudislav n.Orl.	 3 043 Kč
Sudslava	 7 425 Kč
Svatý Jiří	 9 020 Kč
Těchonín	 16 997 Kč
Tisová	 22 660 Kč
Tisová-Zaháj	 4 560 Kč
Třebovice	 18 005 Kč
Trpík	 1 953 Kč
Ústí nad Orlicí	 240 457 Kč
Velká Skrovnice	 8 975 Kč
Verměřovice	 17 897 Kč
Vraclav	 17 667 Kč
Vračovice	 5 095 Kč
Výprachtice	 36 905 Kč
Vysoké Mýto	 83 769 Kč
Zálší	 16 668 Kč
Žamberk	 88 400 Kč
Žampach	 10 496 Kč
Zámrsk	 18 286 Kč
Zářecká Lhota	 12 142 Kč
Žichlínek	 33 251 Kč
Koleda celkem	 2 894 503 Kč
Rozpečetěno 586 z 586 (100%) 
úředně zapečetěných pokladniček.

Za Oblastní charitu: Iva Marková

Policisté Pardubického kraje by rádi 
občanům v kraji připomněli důležité 
preventivní rady a zásady, kterými je 
dobré se řídit, aby se nestali obětmi 
různých podvodníků nebo zlodějů. 
Preventivní rady budou vydávat for-
mou tematických článků, které budou 
zasílat na vaše obce. Témata budou 
jistě zajímavá. Například podvody 
páchané na seniorech (tzv. výhod-
né nabídky zboží či služeb, legendy 
podvodného vylákání peněz, obtěžu-
jící telefony), senioři v silniční dopra-
vě (chodci, cyklisté, řidiči – povinné 
zdravotní prohlídky), senioři – osobní 
bezpečnost, domácí násilí, majet-
ková kriminalita, tísňové linky, léto 
– pohyb v lese, skoky do neznámé 
vody, děti – bezpečná cesta do školy, 
kyberkriminalita a podobně. Bude-
me se snažit, aby naše články byly 
zajímavé a tak občas přidáme i pár 
střípků z policejních svodek, abyste 
věděli, co se ve vašem okolí děje. 
Dnes bychom rádi v tomto úvodním 
článku připomněli čísla tísňových 
linek a postup při podávání trestního 
oznámení. Začneme druhým zmi-
ňovaným tématem a to podáváním 
„trestního“ oznámení. Oznámení na 
Policii České republiky může podat 
kdokoliv (nikoli pouze poškozený), 
oznámení lze podat písemně nebo 
ústně a samotné oznámení lze podat 
na kterékoliv oddělení policie nebo 
na státní zastupitelství. Pokud vaše 
oznámení nemá charakter neod-
kladného tísňového hovoru na linku 
158, můžete se obrátit na policisty  
z nejbližšího obvodního oddělení poli-
cie. V naléhavých případech můžete 
samozřejmě volat linku 158, kde sedí 
naši policisté a ti vám jsou připrave-
ni okamžitě pomoci. Pro urychlení 
komunikace a následné pomoci je 
dobré vědět základní údaje k ozna-
mované události, což jsou minimálně 
tyto informace:
- vaše jméno
- adresa, odkud voláte, případně co 

nejbližší upřesnění místa události
- co se stalo
- zda je na místě někdo zraněn     

nebo zda potřebuje někdo pomoc 
lékaře či hasičů

Obecně i při podávání oznámení 
na obvodní oddělení by si měl kaž-

dý oznamovatel (pokud je to možné  
a tyto informace má) připravit odpově-
di na základní otázky typu CO se stalo, 
KDO se protiprávního jednání dopus-
til, KDY k jednání došlo, KDE k udá-
losti došlo, JAK ke skutku došlo, ČÍM 
bylo protiprávní jednání spácháno či 
způsobeno, PROČ se podle oznamo-
vatele čin stal a jaký je NÁSLEDEK 
jednání pachatele, tzn. újma na zdra-
ví nebo škoda na majetku.
Čísla tísňových linek zná téměř kaž-
dý, nicméně pokud se něco stane a 
člověk je ve stresu, ze zkušeností 
víme, že si v rychlosti nevybaví ani 
to, jak se jmenuje. Výše jsme zmíni-
li číslo tísňové linky policie a to číslo 
158. Pokud potřebujete pomoc hasi-
čů, volejte číslo 150. Zdravotnická 
záchranná služba má linku tísňové-
ho volání 155. Rovněž je možné si 
přivolat pomoc voláním na jednotné 
číslo evropského volání 112. Nic-
méně doporučujeme, pokud potře-
bujete jen jednu složku z integrova-
ného záchranného systému (dále 
jen IZS), volejte přímo na tísňovou 
linku potřebné složky. Číslo 112 se 
využívá především v případech, 
že potřebujete na místo dvě a více 
složek IZS. Tiskový mluvčí Zdravot-
nické záchranné služby Pardubické-
ho kraje Bc. Aleš MALÝ, DiS. naše 
tvrzení podporuje a doporučuje: „Při 
zdravotních komplikacích, kdy akut-
ně potřebujete pomoc záchranné 
služby, volejte přímo linku 155 a eli-
minujte tak byť sebemenší časové 
prodlevy při spojování hovorů z linky 
112 na naše vyškolené operátory na 
lince 155“. Existuje i linka tísňového 
volání policie pro neslyšící, kde ope-
rační důstojník komunikuje s oso-
bou, která potřebuje pomoci formou 
SMS zpráv. Tato linka má číslo 603 
111 158. A úplným závěrem můžeme 
uvést malou zajímavost - dětem jako 
mnemotechnickou pomůcku zapa-
matování tísňových linek uvádíme 
pomůcky, jak si pamatovat poslední 
číslo z tísňové linky a to, u linky 158 
– osmička evokuje pouta používaná 
policisty, u linky 155 – pětka evoku-
je nafouknuté bolavé bříško a u čísla 
150 – nula představuje rybník plný 
vody, kterou hasiči hasí požáry. Pře-
jeme krásné zimní dny!   

por. Ing. Markéta JANOVSKÁ
tisková mluvčí policie Pardubic. 

kraje
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SPARTAN RACE
Tereza Štěpánková

Na začátku minulého roku jsem 
si říkala: Co zkusit něco nového?  
A závod Spartan Race mi přišel jako 
dobrý nápad. Je to ten typ závodu, 
kde nejde o čas, jde jen o to doběh-
nout a pokud se to člověku podaří, 
může být se sebou spokojený. Nebe-
re se ohled na pohlaví, ženy (kromě 
tahání břemen) mají stejné překážky 
i tresty za nesplnění překážek jako 
muži. Překážky se dělí na povinné, 
které když závodník nezvládne, tak 
pro něj závod skončil, a nepovinné, 
které když závodník nesplní, dělá 
30 trestných ,,angličáků” (dřep, klik, 
výskok). Jsou to překážky testující 
fyzickou sílu, ale i paměť, rovnováhu 
i sílu a vytrvalost. Zároveň se závod-
níci mezi sebou neberou jako soupe-
ři, nýbrž tým, každý si přeje, aby ten 
druhý doběhl, taky proto si pomáhá-
me, jak při běhu, tak i při překážkách. 
A i z toho důvodu jsem to chtěla zku-
sit.
Nadhodila jsem to před bratry a oni 
se mnou souhlasili. Vždycky jsme si 
říkali, že bychom to chtěli zkusit, tak 
na co to odkládat? Přihlásili jsme se 
tedy do Litovle na nejlehčí typ závo-
du. Bylo to náročné, řekla bych hlavně 
po té psychické stránce, protože člo-
věk jde do něčeho, co vůbec nezná  
a neví, co od toho čekat. Sáhla jsem 
si na dno svých sil, ale pocit v cíli, 
když vám dávají medaili, je k neza-
placení. Super první závod mám za 
sebou, zkusila jsem si to, jenže sem 
si neuvědomila, než jsem do toho 
šla, že to bude moje droga. Že na 
tom může být člověk závislý. 
Po závodě v Litovli jsem tedy hledala 
další a přišlo mi fajn si zkusit závod ve 
sněhu, přeci jenom je to jiné, vyměnit 
bláto za sníh. Takže další závod Win-
ter Spartan Race na Dolní Moravě. 
Musím říct, že sněhová nadílka byla 
velmi bohatá. Ještě nám při závodě 
začalo sněžit, ale nezastavilo nás to. 
Organizátoři nám vymysleli spous-
tu zajímavých překážek, při kterých 
jsme si vzpomněli na dětství, protože 
kdo v dětství nikdy nejezdil na pytli 
plném slámy po sněhu! Velmi mě pře-
kvapila trať, která vedla i na Stezku 
v oblacích, bohužel jsme pro nepří-

zeň počasí moc dobrý výhled nemě-
li. Tak paráda! Mám první medaili  
v roce 2017 a přišla otázka, co dál? 
Co vymyslet jako další výzvu? 
TRIFECTA!!! Což je speciální medai-
le složená z třetinových kousků, které 
jsou součástí každé medaile ze závo-
du, a pokud zvládne závodník všech-
ny tři druhy závodů doběhnout v jed-
nom roce, postaví si svoji Trifectu. Ale 
dám to? Je to dost těžké. Nemám nic 
natrénováno. Tohle se mi stále honi-
lo v hlavě. Jenže, když to nezkusím, 
nemůžu vědět. Jdu do toho! Tak při-
šel další závod Super Spartan Race 
v Koutech nad Desnou. Tento typ 
závodu jsem ještě neběžela, je delší 
než sprint a čeká nás tam i víc pře-
kážek, tudíž taky náročnější a rovinu 
tam nemusím čekat. Se vším tímhle 
jsem byla smířená, ale že nám týden 
před závodem začne sněžit? Tak 
tohle je moc! Každý den jsem sledo-
vala zprávy, jestli nepřijde oteplení, 
ale nic, ba naopak se to ještě zhoršo-
valo. Tak dobře, jdeme na to. 
Vůbec jsem si nebyla jistá, co mě tam 
nahoře čeká, a když jsem viděla start 
a za ním ten pekelný kopec, trošku se 
mi zatmělo před očima. Samozřejmě 
mě to nejhorší teprve čekalo. Nahoře 
jsme se bořili ve sněhu, pak jsme při-
běhli dolů už k cíli, kde na nás čekali 
dobrovolníci, kteří jsou rozmístění 
po trase a hlídají závodníky, aby si 
neulehčovali překážky a nezabloudi-
li, a nahnali nás do potoka. Už jsem  

v Koutech jednou byla, ale nepři-
šlo mi, že je ten potok tak studený 
a velký. Za to mohlo to počasí. Tak 
paráda, jít v řece se ještě dá, ovšem 
když se přede mnou objevil ostnatý 
drát těsně nad hladinou, trošku se mi 
udělalo nevolno. Takže nadechnout, 
zařvat si, že jsem Spartan a hurá do 
zmrzlé vody. Závod byl dost náročný, 
ale opět pocit v cíli k nezaplacení.
Co teď? Moje milovaná Litovel  
a Sprint Spartan Race, ale už sem 
věděla, do čeho jdu, tak to neby-
lo takové vzrůšo a do bahna jsem 
se přímo těšila, i když nám počasí 
opět nepřálo a nepříjemně prše-
lo, tudíž překážky byly uklouzané  
a mokré, ale nic co by nás zastavilo. 
Jedeme dál. Super dokončen, Sprint 
taky, takže nás čekalo to nejhorší 
rozhodování. Beast ano či ne? Ale 
sakra řekla jsem si, že chci trifectu  
a k tomu ten Beast prostě patří! 
Takže jsme se 23.září postavili na 
start a vyběhli si pro poslední díl tri-
fecty. Byl to opravdu masakr, 28 kilo-
metrů, 35 překážek, do toho tahání 
pytle do černé sjezdovky, přeplouvá-
ní řeky, výstup k Ještědu a podobné 
srandy. S klidným srdcem můžu říct, 
že sice byl tento závod nejnáročněj-
ší, ale užila jsem si ho úplně nejvíc.  
A při předávání medailí jsem i tu 
slzičku upustila. Mám to! Dala jsem 
to! Dost lidí mě říkalo na začátku, že 
jsem blázen, když do toho jdu. A třeba 
ať jsem! Jsem šťastný blázen. No teď 
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Tereza Štěpánková

je přede mnou další rozhodování, co 
příští rok? To uvidím :) Spartan race 
ovšem není jen závod, kdo doběhne 

a uvědomí si, je to i styl života. Nás to 
jako rodinu hodně stmelilo. S bratry 
jsme si oporou na trati a rodiče nás 

podporují z areálu. A tak si jezdíme 
po republice a plníme si sny.
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Podle kroniky již v roce 1949 pra-
covali naši zahrádkáři v letohradské 
organizaci a to i ve výboru MO Leto-
hrad. K vyčlenění z pobočky Leto-
hrad a ustavení místní pobočky Ver-
měřovice došlo na ustavující schůzi 
dne 30. března 1958. Zakládajících 
členů bylo 39. Předsedou byl zvolen 
Břetislav Výprachtický, jednatelem 
Josef Hrdina, pokladníkem Jaroslav 
Šípek, hospodářem Rudolf Motl. Dal-
šími členy výboru byli Miroslav Jelí-
nek, Ferdinand Bárnet, Josef Sucho-
mel, revizoři Alois Šípek a Jaroslav 
Nastoupil.         
Nejdůležitějším bodem činnosti 
organizace se stalo nejen vzdělává-
ní členů, ale všech obyvatel obce. 
Organizace vlastnila diaprojektor  
a tak přednášky a besedy byly dopl-
něny promítáním diapozitivů. Nejvíce 
přednášek provedla naše členka př. 
Marta Brožková a to nejen u nás, ale 
i v okolních organizacích. Příklad-
ná byla také její práce s dětmi ze 
zdejší školy. Pravidelně se scháze-
ly, zúčastňovaly se soutěží a v roce 
1986 postoupily až do národního 
kola. Co se týče ovocných stromů, 
byl činným instruktorem př. Ladi-
slav Stejskal. Pro potřeby členů, ale 
i ostatních občanů vlastnila organi-
zace od roku 1963 traktor s vlekem. 
V 70. letech byla společně s MNV 
postavena moštárna a dvě garáže. 
Od roku 1982, po zakoupení lisu  
a drtiče ovoce se započalo s mošto-
váním ovoce, které trvá dodnes. Pří-
jem z této činnosti je závislý na úrodě 
ovoce každý rok. 
V průběhu let byly pořádány výstavy 
ovoce, zeleniny, a květin a to nejdříve 
na starém sále, později v Kulturním 
domě a ve spolupráci s Ing. Valento-
vou v místním zahradnictví. Od roku 
1970 se začaly pořádat Květinové 
plesy. Účast byla z počátku tak vel-
ká, že to bylo až na závadu pohodlí 
přítomných. Mimo plesů se konaly 
taneční zábavy. Po taneční zábavě 
5. 4. 1969 byli pořadatelé při ces-
tě domů přepadeni tlupou výrostků  
z Kunčic. Tato událost měla dohru až 

VZPOMÍNKA 
NA 60. VÝROČÍ ZALOŽENÍ 

ZO ČZS
VE VERMĚŘOVICÍCH

u SNB. Výbor dále organizoval splně-
ní okolních podniků. Po vybudování 
moštárny se poslední sobotu v srpnu 
pořádal táborák „Loučení s létem“. 
Spolu s MNV byla po několik let 
vyhlášena soutěž „Rozkvetlá ulice“. 
Vítězové byli vždy zveřejněni a čás-
tečně i odměňováni. Úspěšné byly  
i autobusové zájezdy, v některém 
roce jich bylo i několik. Organizace 
zajišťovala sběr železného šrotu, 
sečení příkopů, členové se účastni-
li třídění brambor v JZD, na opravě 
hřbitovní zdi, výsadbě květin před KD, 
sběru ovoce v Aleji apod. Ve vývěsní 
skříňce zveřejňujeme aktuality své  
a ze zahrádkáře. Ani se nechce věřit, 
co práce bylo členy a hlavně výbo-
rem organizace provedeno bezplatně  
a patří jim alespoň poděkování. Např. 
v roce 1964 odpracovali členové  
v „akci Z“ zdarma 2 200 hodin a na  
brigádách v JZD 320 hodin. Dne 14. 3. 
provedl instruktor př. Jaroslav Motyč-
ka ukázkový řez ovocných stromů na 
zahradě př. Šedaje. Zúčastnilo se 12 
členů a na závěr každý z nich praco-
val pod dozorem samostatně. A ještě 
jednu perličku. Výroční členská schů-
ze, která se konala 10. 1. 1965 v 9.30 
hod v místním pohostinství Jednota 
skončila ve 12.00 hodin a zúčastni-
lo se jí 36 členů, z celkového počtu 
61 organizovaných. Obec měla v té 
době 571 obyvatel. Pro porovnání 
nyní jich máme 743 a členů zahrád-
kářů je 55 a trendem zůstává i nadále 
úbytek členské základny.  Letos sla-
víme 60 roků od založení organizace. 
Byly to roky naplněné poctivou prací, 
na které se podílelo bezpočet členů, 
kteří ji zcela dobrovolně a bez nároku 
na odměnu vykonávali ve prospěch 
nás všech.    
Za pomoc na tomto článku děkuji př. 
Josefu Výprachtickému.

Libuše  H o r s k á

Velice mě mrzí, že jsem se nemohla 
zúčastnit výroční schůze zahrádkářů. 
Jsem dlouhodobě nemocná, a pokud 
hrozí chřipky nebo jiná respirační 
onemocnění, nemohu chodit do spo-
lečnosti.
V rámci výroční schůze jsem dostala 
„Čestné uznání“ za práci pro místní 

MILÍ PŘÁTELÉ 
ZAHRÁDKÁŘI!

organizaci zahrádkářů ve Vermě-
řovicích. Čestné uznání a krásnou 
kytičku mně doručila Jitka Sysrová. 
Přiznám se, že mě to potěšilo a chtě-
la bych veřejně poděkovat touto ces-
tou. Během schůze byla vzpomenuta 
také moje maminka Marta Brožková 
a její otec Václav Faltus. Této vzpo-
mínky si opravdu váží.
Děkuji Vám také za dlouholetou 
podporu v době našeho podnikání 
v zahradnictví. Vy všichni jste byli 
našimi zákazníky a tím významě při-
spěli k úspěchu naší práce. Společ-
né výstavy a výzdoby plesů nebyly 
jednostrannou záležitostí. Společ-
ná práce vždy přispěla k propagaci 
našeho zahradnictví, ale i zahrádkář-
ské organizace ve Verměřovicích. 
Spolkový život je důležitou součástí 
naší občanské společnosti a proto 
přeji ZO zahrádkářů, aby nacháze-
la nové cesty jak dále pokračovat  
v úspěšné práci a tím se podílela na 
veřejném životě naší obce. Pro vzpo-
mínku přikládám několik obrázků, 
které jsou už historií.

Všechny Vás zdravím a přeji hodně 
elánu a nápadů do další činnosti. 

Ing. M. Valentová
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ZPRÁVA
O MÍSTNÍ KNIHOVNĚ

MUCHOVNÍK NEBOLI 
INDIÁNSKÁ BORŮVKA

Muchovník pochází z Kanady a pat-
ří mezi méně známé ovocné druhy. 
Jeho plody připomínají svou tmavě 
modrou barvou borůvky. A také se 
mu říká indiánská borůvka či saska-
tonberry.
Muchovníky rostou do výšky 0,2–20 
m jako řídké dřevité keře nebo malé 
stromy se vzpřímenými kmínky. Kůra 
je šedá nebo méně často hnědá, 
hladká nebo popraskaná u starších 
stromů. Listy jsou opadavé, řapí-
katé, střídavé, jednoduché, různě 
eliptické až kulaté, 0,5–10 × 0,5–5,5 
cm velké, od tenkých po kožovité, s 
povrchy hladkými nebo hustě ochlu-
penými v květu a v dospělosti. Lis-
ty se na podzim výrazně barví do 
červena nebo oranžova. Květenství 
je sestavené ve vzpřímených nebo 
převislých hroznech, s 1 až 20 kvě-
ty, a to buď v seskupení jednoho až 
čtyř květů, nebo hroznu se čtyřmi 
až dvaceti květy. V květu je pět bíle 
(vzácně poněkud růžových) kulatých 
lístků, 2,6–25 mm dlouhých. Kvě-
ty některých druhů se objevují na 
začátku jara, v březnu, další kvetou 
ještě v červnu. Letní kvetení je cen-
né, protože jde o období, kdy kvete 
jen málo keřů. Plodem je malvice,  
v barvě od červené přes fialovou až 
po téměř černou, 5–15 mm velká, ve 
škále chutí od nasládlé, šťavnaté po 
suchou a mdlou. Zraje v létě.
Odrůd muchovníku je velká řada, 
patří mezi ně: muchovník kanadský, 
oválný, hladký muchovník velkokvě-
tý ‚Prince William‘ a také muchovník 
Lamarckův, který hojně plodí po dobu 
40–50 let. Sytě karmínová šťáva plo-
dů je ideální ingrediencí do mícha-
ných nápojů. Plody muchovníku lze 
zavařovat, použít k přípravě výbor-
ných marmelád i sladkých moučníků.

Muchovník (Amelanchier) je rod s asi 
20 druhy keřů a malých opadavých 
stromů z čeledi růžovitých. Rod je 
původní v teplých oblastech sever-
ní polokoule, kde roste především 
na stanovištích, na nichž probíhá 
stadium rané sukcese. Nejvíce dru-
hů je v Severní Americe, obzvláště  
v USA a Kanadě. V Evropě je původ-
ní muchovník oválný (Amelanchier 
ovalis), výskytem zasahuje až na 
jižní Slovensko. Dříve se vyskyto-
val jen na vápencích Karpat, nyní  
i zásluhou pěstování v zahrádkách 
zplaňuje. V USA muchovník ros-
te jako původní dřevina ve všech 
státech kromě Havaje. Dva druhy 
muchovníku najdeme v Asii. Tyto 
rostliny jsou zahradnicky cenné  
a jejich plody jsou důležité pro divoká 
zvířata. Lidem je ovoce muchovníku 
téměř neznámé, k jídlu jej průmyslo-
vě pěstují jen v některých lokalitách, 
dříve se sušené malvice užívaly jako 
náhražka hrozinek.
Pěstování
Všechny kultivary bez rozdílu jsou 
pěstebně nenáročné. Rostliny jsou 
odolné i vůči velmi silným mrazům 
(minus 30 stupňů) a plody dozráva-
jí časně, proto je možné je pěstovat  
i ve vyšších a podhorských oblas-
tech. Keře jsou navíc samospraš-
né, takže pokud chcete na zkoušku 
vysadit jedinou rostlinu, nemusíte se 
bát neúrody. U některých druhů se 
doporučuje pro vyšší procento opyle-
ní květů pořídit keře dva (muchovník 
kanadský). Další předností muchov-
níku je jeho odolnost vůči chorobám 
a škůdcům. Má tuhé a lesklé listy, 
spodní strana je u některých druhů 
plstnatá. Na podzim se krásně vybar-
vují. Keř neroste příliš agresivně  
a vytváří vzdušnou korunu, není pro-
to náročný na řez. Pokud pod ním 
budete chtít udržovat trávník, můžete 
si jej dotvarovat do nízkého stromku.
Pro muchovník vyberte na zahradě 
slunné místo, aby vám dobře vyzrá-
ly plody. Pokud při výsadbě přidáte 
trochu kompostu do sazební jámy, 
pomůžete lepšímu zakořenění keře. 
Po výsadbě určitě nezapomeňte  
v suchých obdobích na zálivku. Při 
dobrém zakořenění pak keř snese  
i dlouhá období sucha lépe než jiné 
ovocné druhy. Keř nastupuje do plod-
nosti už ve druhém, nejpozději třetím 
roce od výsadby (záleží také na tom, 

jak starý jej pořídíte) a plodnost si je 
schopen udržet po desítky let. Vzhle-
dem k dlouhověkosti muchovníků je 
už od počátku zmlazujte do přiměře-
né výšky kolem tří metrů, jsou pak 
schopny plodit po celé délce prutu, 
takže je snáze očešete.
Plody muchovníku jsou malvičky tma-
vě fialové až modré barvy o průměru 
deset milimetrů. Dle druhu dozrávají 
od poloviny června do konce srpna. 
Kvůli vyšší šťavnatosti a cukernatosti 
je můžete nechat klidně týden pře-
zrát. Z plně vzrostlého keře lze skli-
dit osm až patnáct kilogramů plodů  
v závislosti na volbě odrůdy.
Plody muchovníku mají své místo  
i v lidovém léčitelství, protože obsa-
hují velké množství vitamínu C  
a B12, barviva (antokyany, jimž se 
přisuzuje účinnost proti rakovinnému 
bujení) a zdraví prospěšné minerá-
ly. Plody celkově podporují odolnost 
organismu, působí preventivně proti 
žaludečním chorobám a při onko-
logických onemocněních je možné 
plody muchovníku podávat jako pod-
půrný doplněk stravy. Při žaludečních  
a střevních potížích může být podá-
ván čaj ze sušených listů.

Pavel Hron

V roce 2017 navštívilo knihovnu 
ve Verměřovicích celkem 241 náv-
štěvníků, kteří si vypůjčili 852 knih.  
Z tohoto počtu výpůjček bylo 775 
knih pro dospělé a 77 pro děti.
K 1. lednu 2018 bylo registrovaných 
čtenářů 70, z toho 8 dětí.
V knihovně je několikrát do roka 
obměňován knižní fond. Nabídka knih 
je pestrá, od dětských říkadel až po 
kuchařky nebo cestopisy. Jsme ochot-
ny zajistit čtenářům knihy, které nemá-
me v nabídce, z jiných knihoven. 
Výpůjční doba je každé pondělí,  
v období letního času od 17.00 do 
19.00 hodin a v období zimního času 
od 16.00 do 18.00 hodin.
Těšíme se na Vaši účast.
Marie Sršňová
a Marie Sudková
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Vzducholoď Italia. Měla to být 
chlouba fašistické Itálie a její tri-
umf v dějinách vzduchoplavby. Byl 
z toho však, a bohužel,  boj o holé 
životy. 
Velitelem výpravy a kapitánem vzdu-
cholodi byl generál Umberto Nobi-
le. Členem výpravy byl i český fyzik 
a specialista na elektrické jevy dr. 
František Běhounek (1898 - 1973),  
a to i navzdory tomu, že Mussolini 
podmiňoval svou podporu projek-
tu tím, že posádka bude složena 
výhradně z Italů. Nakonec letěl kro-
mě našeho Františka Běhounka i dal-
ší cizinec, Švéd Malmgren. Hlavním 
cílem výpravy bylo podrobné zkou-
mání málo známé polární krajiny 
kolem severního pólu. Vzducholoď 
odstartovala 15. 4. 1928 z Milána. 
František Běhounek přistoupil na 
palubu až v polském Štětíně, kam 
dojel vlakem. Tam měla Italia naplá-
nované mezipřistání. 
Ihned v prvním radiotelegrafickém 
spojení s Prahou žádala posád-
ka vzducholodi podrobnou zprávu  
o povětrnostní situaci nad Českoslo-
venskem. Už za dvě hodiny nato se 
Italia objevila nad Brnem a pokračo-
vala nastaveným kurzem na Polsko. 
Toho dne nebyly ideální klimatické pod-
mínky a nad českomoravským pome-
zím se počasí zhoršilo natolik, že byly  
z letecké základny v Olomouci vyslá-
ny tři doprovodné letouny. Vzducholoď 
jimi byla dostižena po půlhodině letu  
u Moravské Třebové. Kurz byl nasta-
ven na polské Kladsko. Kvůli zhorše-
nému počasí se vducholoď odchýlila 
od kurzu a letěla přímo nad námi, nad 
Verměřovicemi. Když se Italia přib-
ližovala od Albrechtic u Lanškrouna  
a dále přes Čermnou u Kyšperka (Dol-
ní Čermnou), počasí se zhoršilo tak 
prudce, že se vzducholoď přímo nad 
naší obcí ztratila doprovodným letou-
nům v husté oblačnosti a mlze. Pár 
minut před tím, kolem 19.30, se poda-
řilo pilotům letounů vyfotografovat Italii 
jak nad Albrechticemi, tak nad Dolní 
Čermnou. Snímky přikládám. Dnes 
jsou ve fondu Technického muzea  
v Brně. Letadla se vrátila na základnu 
v Olomouci. O celé události s poča-
sím nad Verměřovicemi se dochoval 

NEČEKANÁ PATÁLIE 
NAD VERMĚŘOVICEMI

záznam v lodním deníku vzducholo-
di: „v 19.37 hodin ztráta navigace nad 
Verměřovicemi při pokračování v kur-
zu na Kyšperk“ (přenesená informa-
ce z pražského hydrometeorolického 
ústavu). Italia poté, co se „vymotala“ 
z moravskoslezského prostoru někde 
u Králického Sněžníku, pokračovala 
přes Polsko ve své plavbě na severní 
pól. 
Jak celá expedice dopadla je všeo-
becně známo. Vzducholoď při návra-
tu narazila na ledovou kru a ztrosko-
tala. Osm členů ze šestnáctičlenné 
posádky se zachránilo a bylo dopra-
veno na základnu sovětským ledo-
borcem Krasin. Mezi zachráněnými 
byl i český vědec  František Běhou-

nek, který se tehdy podruhé narodil, 
a který o celé katastrofě napsal knihu 
Trosečníci na kře ledové, která vyšla 
poprvé roku 1928 v nakladatelství 
Václava Petra v Praze. Podle Musso-
liniho byla neúspěšná výprava ostu-
dou pro Itálii a tak byl generál Umber-
to Nobile postaven po svém návratu 
před vojenský soud, zbaven všech 
hodností a propuštěn z armády. Snil 
určitě o jiném svém konci.
Tak se stalo, že naše malá obec je 
nesmazatelně zapsána v lodním 
deníku tak slavné a dnes spíše legen-
dární vzducholodi, jakou bezesporu 
Italia byla. A to bez ohledu na to, že 
byla vyslána fašistickou domovinou.

Pavel Hrdina

Italia nad Čemnou u Kyšperka  (Dolní Čermnou)15. 4. 1928 kolem 19.30 hodin 
ve výšce 1300m. Zamračeno, fotil voj. pilot mjr. Maršálek.

Italia nad Albrechticemi u Lanškrouna 15. 4. 1928 v 17.05 hodin. 
Zamračeno, výška 1300m, fotil voj. pilot mjr. Maršálek.



Verměřovický zpravodaj – jaro 2018                 11

Vajíčko bylo od pohanských dob 
symbolem života. Vzhledem k tomu, 
že v lidovém prostředí byly jarní 
svátky chápány jako svátky probou-
zející se přírody a nového života, 
stalo se jedním ze symbolů právě 
vajíčko. Původně se nejednalo o 
kraslici, ale o nezdobené syrové či 
vařené vejce. Barvené skořápky 
známe z archeologických nálezů na 
jižní Moravě z počátků 11. století. 
Zdobené vajíčko z českého prostře-
dí je doloženo z počátků 14. století. 
Obřadní používání vejce mělo zajistit 
bohatou úrodu /kladlo se do brázdy 
na poli/, chránit stavení / ukládalo se 
do základů/ a zajistit zdraví /léčebné 
praktiky/.  Postupem času se funkce 
zdobených vajec změnila, kraslice 
se stala dárkem. 
V našich zemích se praktikovaly ve 
zdobení vajec hlavně nejrůznější 
voskové techniky - vymývání, škra-
bání, malování voskem. Zručné ženy 
a dívky zhotovovaly kraslice pokryté 
nejrůznějšími ornamenty. Výroba 
jedné kraslice trvala několik hodin. 
Oblíbené byly voskové batiky, rost-
linné batiky. Velmi známá byla tech-
nika zdobení vajíček jezerní sítnicí.  
Vajíčka pro koledníky se postupně 
obarví - buď ve slupkách z cibule, 
nebo k tomu určenými barvami. Jen 
málokdo ještě zdobí vajíčka voskem 
nebo třeba rostlinnou batikou. Nej-
jednodušší je nalepit obtisk nebo 
nechat jen jednobarevné vajíčko. 
Zato kraslice z vyfouknutých vajíček 
si lidé zdobí nejrůznějšími způsoby. 
Moderní je drátkování, technika ri-
chelieu, obháčkování vajíček, malo-
vání barvami a samozřejmě zdobení 
voskem. Chtěla bych Vás seznámit 
s kraslicemi, které zhotovily vermě-
řovické ženy.

VELIKONOČNÍ VAJÍČKO

vymývaná vosková technika – Sysrovi

vymývaná vosková technika – Sysrovi

vymývaná vosková technika – Sysrovi

vyškrabávaná vosková technika – Sysrovi

vymývaná vosková technika – Sysrovi

vyškrabávaná vosková technika – Sysrovi

malované vajíčko temperovými barvami 
– J.Sklenářová

vajíčka zdobené voskem – J.Sklenářová

paličkované vajíčko – J.Hofmanová

vajíčko zdobené drátkováním 
–  J.Sklenářová

obháčkování vajíček – M.Výprachtická

technika richelieu – E.Chaloupková
Jana Sklenářová
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Vážení čtenáři,
nemůžete se dočkat jara, tepla  
a sluníčka? My ve škole zase netr-
pělivě očekáváme zápisy do ZŠ  
a MŠ. Zatímco ve škole je dětí méně, 
o MŠ bude zájem větší.
A jak vypadal první rok povinné před-
školní docházky? No přece dobře.  
Nic se nezměnilo.  
Zavedly jsme omluvné listy, kam rodi-
če nepřítomnost svých dětí  omluví  
a docházku jsme stanovily od 8 hodin 

KRÁTKÉ ZPRÁVY ZE ŠKOLY 
do 12 hodin (4 povinné hodiny).
Možná někteří rodiče budou uvažo-
vat v příštím školním roce o jiném 
vzdělávání. Zažádají si do 30. 4. 
o IVP! Jiné vzdělávání je: domácí 
výchova 
lesní školka
Děti se budou se svým rodičem 
dostavovat do naší školky 1x  za čtvrt 
roku na přezkoušení. Dítě nebude 
zapsané mezi přijaté do MŠ.
Zápis do ZŠ bude 10. 4. 2018 a do MŠ 

3. 5. 2018. Podrobnosti budou zveřej-
něny na webových stránkách školy, na 
vývěsce v MŠ a na vývěsce OÚ.
A jak se nám daří práce ve ško-
le? Snažíme se my pedagogové  
a děti také. Někdy je více starostí  
s nějakým učivem, ale to se nedá nic 
dělat. Jednou za čas musíme zabrat 
všichni. Čekají nás také zábavněj-
ší dny – návštěva Muzea řemesel, 
školní výlet, sportovní den.

Z. Dvořáková – ředitelka

Olympiáda
Když se daří, tak se daří,
Ester na olympiádě září.
Přejeme další zlato,
Ester, máš na to!

Marek Skalický 4. třída

Olympiáda 2018
Jé, olympiáda začíná,
táta kanál přepíná.
Sáblíková už jede,
překvapení, ona veda.
Vítková je na střelnici,
dějí se tam divné věci.
Jé, gól, to je věc,
 já jsem šťastný domorodec.
Jejda, my už musíme spát,
nevadí, zítra si na olympiádu bude-
me hrát.

Kristýna Vacková 5. třída

ZOH 2018
Olympiáda, to je sláva,
která se každému nedostává.
Sportovci se snaží o to, 
aby jim na krku viselo zlato.
Ledecká je hvězda,
která se nám nezdá.
Jede rychle jen to fičí,
kolem těch barevných tyčí.
Zlato první, zlato druhé,
královna sjezdovek navždy bude.
Vyhrát, to je dřina, 
trenér jí to připomíná.

Jakub Slavík 4. třída

Dora Stejskalová Tereza Vacková
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mateřská škola

Anežka Formánková Jakub Sklenář Michal Šulc

Lucie Marková

Kristýna Faltusová Natálie Elizabeth Dušková

Matyáš Mikula
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Letošní zima nám přinesla podobné 
aktivity, na které jsme zvyklí z přede-
šlých let. S dětmi jsme podpořili Cha-
ritu tím, že jsme se vydali na Tříkrá-
lovou sbírku. 

Zúčastnili jsme se Lidového plesu, 
na kterém jsme pomohli s obsluhou. 
Dále si někteří zasoutěžili ve vázá-
ní uzlů v Dolní Dobrouči. Skauti a 
skautky také využili toho, že je sníh a 
vyrazili na svah.
 

Uspořádali jsme si ale ještě jednu 
větší akci:
V sobotu 17. února ráno jsme se sešli 
na nádraží v až nečekaně hojném 
počtu, přidali se k nám totiž skauti  
a skautky z Dolní Čermné. Sedli jsme 
na vlak do Hradce Králové. Po cestě 
jsme se trochu seznámili s novými tvá-
řemi. V cílové stanici jsme se rozdělili 
do dvou skupin. Na mladší a starší. 

Se staršími dětmi jsme zamířili směr 
Laser Game. Rozděleni do 4 týmů 
jsme se utkali proti sobě v celkem 12 
hrách. Ve zkratce, označeni červenou 
nebo zelenou barvou, podle rozděle-
ní týmů, jsme naběhli do tmavé míst-
nosti plné překážek a úkrytů. Každá 

SKAUTI hra trvala 20 minut, během kterých 
jsme se snažili trefit, co nejvíce pro-
tihráčů pomocí laserového paprsku 
pistole. Nejlepším střelcem byla Lea 
a v součtu nejvyšší score získali kluci 
pod Alíkovým vedením. Během hry 
jsme zažili všichni spoustu legrace, 
nikdo se nezranil a o to přesně šlo. 
S mladšími jsme se mezitím přesunu-
li na druhý konec Hradce a navštívili 
Tongo. Tam na nás čekala spousta 
atrakcí, které jsme samozřejmě nevá-
hali ozkoušet. Někteří se rozběhli ke 
kárkám, někteří na horolezeckou stě-
nu, jiní zase k trampolíně. K jedné  
z největších atrakcí patřila i velryba, 
která jedla děti nebo velké bludiště 
se střílnami uprostřed. Každý se tedy 
mohl vyřádit dle vlastní libosti.
Kolem 14 hodiny jsme se opět sešli 
na nádraží v HK, povyměňovali si 
všechny dojmy a zážitky a společně 
se vydali na cestu domů.
Také už pomalu začínáme plánovat 
léto, a proto chceme všechny děti 
školou povinné (skautské i neskaut-
ské) pozvat na Letní tábor – který se 
bude konat od 30.6. do 14.7.
Pro více informací se neváhejte obrá-
tit na kristynamarkova@centrum.cz

3.oddíl Verměřovice

Letos se už po osmé konala na 
Střední průmyslové škole chemické 
v Pardubicích pod záštitou náměst-
kyně hejtmana Pardubického kraje 
Jany Pernicové a za podpory řady 
významných firem chemického prů-
myslu soutěž určená žákům devátých 
tříd základních škol. Ve znalostech  

SOUTĚŽE HLEDÁME 
NEJLEPŠÍHO MLADÉHO 

CHEMIKA

a dovednostech z oboru chemie 
mohou zápolit jednotlivci, školy i uči-
telé. Soutěž pro jednotlivce je tříko-
lová. V prvním kole musí účastníci 
soutěže při hodině chemie na své 
základní škole napsat vědomostní 
test. Do druhého kola, které se usku-
teční v SPŠCH Pardubice, postupu-
jí 3 nejlepší řešitelé z každé školy.  
Z naší školy letos postoupily: Tereza 
Vávrová, Marie Maixnerová a Adéla 
Beránková. V tomto kole musí sou-
těžící prokázat další teoretické zna-
losti. 30 nejlepších účastníků soutěže 
postupuje do třetího kola. Mezi šťast-
nými nakonec byla i Adéla Beránko-
vá, která postoupila z 19. místa. Tím 
si zajistila účast v praktické části sou-
těže, která 18.1. probíhala za účasti 
30 žáků v laboratořích SPŠCH. 
Teď netrpělivě čekáme na 4. dubna, 
kdy bude vyhlášeno regionální kolo  
a další postup do kola republikového. 
Adéla už teď škole zajistila zatím nej-
lepší umístění a ani děvčata se mezi 
360 soutěžícími neztratila. Tereza 
Vávrová (71. místo a Marie Maixne-
rová 107. místo).

internetové stránky

LYŽAŘSKÝ VÝCVIK
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OKRESNÍ PŘEBOR 
V ŘÍČKÁCH

Dne 5. 3. – 9. 3. jsme se zúčastnili 
lyžařského výcviku v Čenkovicích. 
Byli jsme ubytováni v chatě Pod 
sjezdovkou na dolním parkovišti. Po 
ubytování jsme hned vyrazili na pro-
tější kopec ukázat, jací jsme lyžaři. 
Byli jsme rozděleni do dvou skupin. 
Po obědě jedna skupina vyrazila 
na Čenkovickou sjezdovku a druhá 
skupina lyžovala na kopci. Po večeři 
jsme hráli hry a šli spát. Ráno jsme 
se nasnídali a šli jsme všichni na 
Čenkovickou sjezdovku. Po obědě 
jsme opět lyžovali, ale byla velká 
mlha a hodně sněžilo. Po večeři jsme 
hráli hry. Ve středu byl odpočinkový 
den a přijely paní z Olomoucké vyso-
ké školy a přivezly monoski, aby-
chom si vyzkoušeli, jak sportují lidé  
s postižením. Také jsme si vyzkoušeli 
chůzi na sněžnicích. Po obědě jsme 
jeli lanovkou na Červenou Vodu, 
někteří z nás jeli na lanovce poprvé  
v životě a nespadli. Jezdili jsme 
všichni na modré sjezdovce. Ve čtvr-
tek jsme celý den lyžovali, bylo hez-
ky, svítilo slunce, ale sníh byl mokrý  
a těžký. V pátek bylo taky hezky 
– měli jsme závody, a potom volné 
lyžování, pak jsme jeli ještě na Čer-
venou Vodu. V restauraci měli velmi 
dobrá jídla, hlavně jsme se všichni 
těšili na „blbouny.“
Chtěli bychom poděkovat celé třídě 
za super týden, a paním učitelkám, 
že to s námi vydržely. Jediné, co se 
nám nelíbilo, že někteří museli odjet 
domů dřív, protože byli nemocní.
Lucie Hlavsová a Aneta Žerníčková

Hned po novém roce 9. ledna se 
uskutečnil ve Ski areálu Říčky v Orlic-
kých horách okresní přebor v obřím 
slalomu. Závod úspěšně absolvovalo 
družstvo ve složení (Adéla Beránková 
(9. tř.), Barbora Vlčková (8. tř) Barbo-
ra Svobodová (6. tř.) Jelo se na čer-
né sjezdovce ve dvou kolech. Adéla 
Beránková svou jízdou dosáhla až na 
první místo v jednotlivcích a byla také 
absolutní vítězkou ze všech dívek 
(tedy i středoškolaček). Celkově naše 
škola obsadila 3. místo. Báru Svobo-
dovou je potřeba ocenit za odvahu  
a všem patří poděkování za vzornou 
reprezentaci školy. Velký dík i letos 
také panu Janu Beránkovi, který nás 
do Říček dovezl a děvčata podpořil.

internetové stránky

V úterý 13. září se naše třída vyda-
la do Letohradu, abychom navští-
vili Muzeum řemesel. Zde jsme se 
zúčastnili programu „Už vím, jak na 
to“. Plnili jsme mnoho úkolů souvise-
jících s řemesly. Úkoly jsme plnili ve 
čtyřech týmech, avšak vyhrát mohl 
jen jeden. Podařilo se to týmu Machři 
ve složení: Matěj Rous, Richard 
Kubec, Tim Gregor. 

Richard Kubec

V MUZEU ŘEMESEL

OLYMPIJSKÝ FESTIVAL 
2018

V pátek 9. 2. jsme se vydali s žáky  
6. až 9. třídy do Brna na Olympijský 
festival, který byl pořádán v rám-
ci XXIII. zimních olympijských her  
v Jihokorejském PyeongChangu. Děti 
si mohly vyzkoušet biatlon, snowboard 
park, pumptrackovou dráhu (duny) na 
longboardu i snowboardu, krasobrus-
lení. Na rychlobruslařském oválu si 
daly vlastní závody, kdo je rychlejší. 
S mistrem ČR ve freestylu si kluci 
zahráli florbal a hokejbal. Sportem, 
který si všichni vyzkoušeli poprvé,  
a podle ohlasů měl velký úspěch, byl 
curling. Pan instruktor nejprve vysvět-
lil, jak se kámen metá a jak se před 
ním „zametá“ a pak už následoval 
turnaj o nejpřesnější odhoz do kruhu.  
V pavilonu Z jsme si mohli kromě cur-
lingu a krasobruslení sjet v „pěnových 
kruzích“ tubing rampu. Byla tu i mož-
nost oddechnout si od zimních sportů 
a vyzkoušet si jízdu na speciálních 
trojkoloběžkách, minikolech, zahrát si 
turnaj ve stolním fotbálku nebo si dát 
zápas v šachách. V 11 hodin bylo ofi-
ciální zahájení festivalu a her v Brně. 
Třešničkou na dortu pro některé pak 
byla návštěva pana ministra Babi-
še a možnost vyfotit se přímo s ním 
a třeba i s olympijským maskotem 
– bílým tygříkem. Ve dvanáct hodin 
jsme měli sraz u zlaté cedule „Olym-
pijský festival“ a po závěrečné fotce 
všech zúčastněných jsme se přesu-
nuli k autobusu. Příjemné naladění  
z dopoledního sportování jsme završi-
li společným zpíváním v autobuse na 
cestě zpět.

internetové stránky
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HOKEJ

TURECKÝ SPORŤÁK 2018

SKI TEAM BUKOVÁ HORA

Dne 30. 6. 2018 se 
ve Verměřovicích 
uskuteční 3. roč-
ník netradiční akce  
v pivním triatlonu  
s názvem TUREC-

KÝ SPORŤÁK 2018. Kolo MTB, 
cross - country běh a lahvová piva 
k tomu, to je pivní triatlon. Katego-
rie - muži, ženy (pivo) a děti (nealko 
verze). Součástí triatlonu bude již tra-
dičně náročná trať pro horská kola, 
následovat bude běh a na závěr pití 
piva, děti a junioři do 18 let samozřej-
mě nealko.
DĚTI do 10 let (včetně) 
6 km + 600 m + 1 limča
DĚTI do 15 let (včetně) 
6 km + 1800 m + 1 limča 
ŽENY (od 16 let) 
12 km + 2,5 km + 2 piva 
MUŽI (od 16 let) 
16,5 km + 5 km + 4 piva
Tímto Vás srdečně zveme k účas-
ti v tomto nelehkém závodě, kde si  
i někteří místní borci v minulých roč-
nících sáhli na dno. 

Za pořadatele Vás zve Petr Marek 
a Jan Beránek

Členka klubu Adéla Beránková zá-
vodila tuto zimní sezonu v kategorii 
starších žákyň. Zúčastnila se mnoha 
závodů po celé republice. Největším 
úspěchem bylo 3. místo na mistrov-
ství ČR ve vyřazovacím slalomu  
v Koutech nad Desnou.V Peci pod 
Sněžkou obsadila 5. místo ve slalomu 
na republikových závodech. V sérii 
závodů O pohár Orlických hor byla 3x 
na 1. místě. Celou sérii pak završila  
2. místem na závodech v Říčkách  
a celkově tak byla v součtu bodů 
vítězkou mezi staršími žačkami.  
V příští lyžařské sezoně bude již 

Adéla závodit v juniorské kategorii, 
doufáme, že i tam se jí bude dařit  
a sportu se dál bude aktivně věnovat 
i na střední škole.
Ski team má 25 členů, z toho 7 dětí 
aktivně závodí. Chcete-li své dítě vést 
k tomuto krásnému sportu, neváhej-
te kontaktovat trenéry klubu Jana 
Beránka nebo Václava Bryndu.
Závěrem děkujeme obci Verměřovice 
za poskytnutí finančního daru naše-
mu klubu.

M. Beránková

V Lanškrouně se hraje hokejová liga 
pod názvem Holba LHL, do které se 
na letošní sezónu 2017/2018 přihlásilo 
rekordních 42 mužstev. Lanškrounská 
Hokejová Liga je, co se počtu týmu 
týče, jedna z největších amatérských 
hokejových soutěží v celé ČR. Naši 
obec reprezentují tradičně 2 mužstva 
pod názvem Turci a  Verměřovice. 
Turci začínali soutěž v první nejsilnější 
skupině a moc se nám nedařilo - prv-

ní skupina ligy čítala deset týmů a my 
jsme se umístili na devátém místě. 
Druhá část sezóny se nám vydařila  
a naši skupinu jsme vyhráli. Při uzá-
věrce zpravodaje do tisku se stále 
dohrává posledních pár zápasů v naší 
lize, ale již víme, že se celkově umístí-
me na pěkném 5. až 7. místě ze všech 
dvaačtyřiceti týmů. Úspěšnou sezónu 
za Turky zhodnotil Petr Formánek.
Za druhé mužstvo Verměřovic shrnul 
sezónu vedoucí a hráč Pavel Šípek. 
Začátek sezóny nám moc nevyšel  
a v 5 skupině jsme s 2 vítězstvími  
a 4 prohrami skončili na předposled-
ním místě. Následující zápasy v dal-
ších skupinách se nám povedly o mno-
ho lépe, kdy jsme  7 skupinu vyhráli se 
7 vítězstvími a 1 prohrou. V poslední 
části jsme opět vyhráli skupinu se  
2  vítězstvími a 1 prohrou. Můžeme 
tedy hodnotit letošní hokejovou sezó-
nu jako velmi dobrou. Základem kon-
ce sezóny byla těsná výhra 1:0 v der-
by nad sousední Dolní Čermnou. 

Jiří Sklenář
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Oscar Wilde 
Jídlo je jedním z největších požitků. 
Děkovat osudu mohou všichni, kte-
rým bylo dáno do vínku dobré trá-
vení a sklon k požívání dobrých jídel  
a nápojů, jejich život se tak oboha-
cuje o další rozměr. Posezení u pro-
střeného stolu zdaleka jen neslouží  
k uspokojení jedné z nejdůležitějších 
biologických potřeb. Společné dobré 
jídlo vytváří atmosféru pohody, otu-
puje konflikty, přispívá k pocitu bez-
pečí a přátelství.  
I staré české přísloví praví - „dobrý 
jedlík a vína pitel se i k práci dobře 
postavit zná“. S jídlem je spojeno 
mnoho názorů a mouder. Pár příkla-
dů uvedu, určitě vás pobaví. 
„Když se ryby zapíjejí vodou, myslí 
si, že je žral pes“. -  italské přísloví 
„Není lásky opravdovější nad lásku 
k potravě“ - anglický dramatik G. B. 
Shaw 
„Na lačný žaludek je každý kufr těžký“ 
– N. V. Gogol 
„Je lepší pochutnat si na zelenině 
tam, kde je láska, než na pečeném 
volovi tam, kde je nenávist“ – Šala-
moun 
„Chci najít takové jídlo, po kterém 
dostanu žlučníkový záchvat hned, 
a ne ve tři hodiny ráno“ – J. S. B. 
Barymore 
„Můj vztah k zelenině je veskrze pozi-
tivní. Žádám ovšem, aby mezi mne 
a ji byl vsunut transformační mezičlá-
nek, který se jmenuje prase.“ Miloš 
Zeman 
Do našich kuchyní se během deseti-
letí vloudila kuchyně čínská, indická, 
italská, francouzská, středomořská 
a další. Oproti minulému století se 
u nás vydává nepřeberné množství 
kuchařek. A rad, jak a co máme jíst 
je tolik, že se v tom už takřka nevy-
známe. Zdravá strava prý není zdra-
vá, dokonce v poslední době se 
doporučují za zdravou stravu vajíčka  
a poctivé sádlo.  
Restaurace už před pár lety zazna-
menaly pozoruhodný jev. Návštěv-
níci, kteří dříve preferovali lehčí 
stravu, začali dávat přednost české 
klasice. Opět máme chuť na omáčky  
a knedlíky, lidé začali důvěřovat čes-

„PO DOBRÉM OBĚDĚ LZE 
ODPUSTIT KAŽDÉMU, I 

VLASTNÍM PŘÍBUZNÝM“

ké tradici. Absolutní prioritou podle 
šéfkuchařů je česká svíčková. 

Magdalena Dobromila Rettigová by 
z nás měla radost. Její kuchařka se 
stala prvním českým bestsellerem. 
Nám je o to bližší, že ve východních 
Čechách žila a tvořila, dokonce v Ústí 
nad Orl. v letech 1818 –1824. 

Její výroky „vraz tam tucet vajec“, “utři 
dvě libry másla“ (1.029 kg) pobaví, ale 
ona také tak vařila. Její manžel Jan 
Alois Sudiprav Rettig  ji teprve naučil 
česky. Jejich trampoty půvabně popi-
suje Alois Jirásek  - „Sudiprav, malý 
postavou, tratící se vedle impozant-
ní své ženy, takže mu šnuptychlíček 
říkali, prý vzdychával, ach bože, jen 
kdybych se mohl alespoň kloudné 
polévky najíst, žena zkouší nová jídla 
i z bramborové nati“. Naštěstí my si  
můžeme z jejich receptů už vybírat 
a zkoušet, já ji například vděčím za 
neskutečně dobrou „Kynutou bábov-
ku“, ale také pro ni platí „vraz tam … 
a tři a vypracovávej těsto“, zajíma-
vé je, že na kvalitě se pozná, pokud 
použijeme elektrické pomocníky. 

Magdalena Dobromila Retigová žila 
v době, kdy si lidé na dobré jídlo 
nesmírně potrpěli. Ona sama kladla 

hospodyňské znalosti nade všechno 
a v domácnosti viděla pravé půso-
biště ženy. „Pro ženštinu je nejslav-
nější částka vzdělanosti, když vaření  
a hospodaření rozumí.“ Nepředsta-
vitelné pro ni bylo když „neumí talí-
řek chutné polévky uvařit“. Co by asi 
řekla, kdyby se probudila v dnešní 
době a ochutnala hamburger u Mac 
Donalda. 

B. Hrubantová

Za Rakouska –Uherska se u nás pla-
tilo zlatými, neboli floriny, které byly 
zrušeny v roce 1891. Počínaje násle-
dujícím rokem je nahradily koruny  
v kurzu 1 : 2. Lidé však byli stále 
zvyklí na starou měnu, tudíž přepo-
čítávali koruny na zlatky a bankovce 
v hodnotě pěti zlatek – nové deseti-
koruně tak říkali „pětka“.

P. Hron – čerpáno z internetu

PROČ SE DESETIKORUNĚ
 ŘÍKÁ „PĚTKA“?

V roce 1925 dosáhlo kuře hmotnos-
ti 1,5 kg za 120 dnů. Dnes se na 
stejnou váhu dostane za měsíc. Za 
posledních 60 let se velikost kuřecího 
prsa zvětšila o 80% a kuřata stejné-
ho věku jsou více než dvojnásobná. 
Rychlé váhové přírůstky způsobuje 
jak krmení, tak způsoby šlechtění. 
Dříve kuřecí maso představovalo jen 
doplněk k produkci vajec. V porov-
nání s původním kurem bankivským, 
relativně štíhlím divokým ptákem 
žijícím dosud v jihovýchodní Asii, je 
dnešní drůbež monstrózní.

P. Hron – čerpáno z internetu

DNES CHOVANÁ KUŘATA 
JSOU OPROTI MINULOSTI 

OBROVSKÁ.
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12. T Ý R O S

Je město v Libanonu. První obyva-
telé zde žili již v roce 2750 před n.l. 
V roce 333 před n.l. si ho po sed-
miměsíčním obléhání podmanil Ale-
xandr Veliký. Všichni muži byli pobi-
ti, posledních 2000 bylo ukřižováno, 
ženy a děti uvrženy do otroctví. Po 
smrti svatého Štěpána zde začali 
žít křesťané. V roce 1124 bylo měs-
to dobyto vojsky křižáckého Jeru-
zalémského království. Roku 1291 
ho dobyli Mamlúci, v roce 1517 je 
vystřídali Osmané. Dodnes jsou zde 
dochovány památky z doby vlády 
říše římské, pozůstatky lázní, tržiště 
a divadla, stále zde stojí monumen-
tální vítězný oblouk a půl kilometru 
dlouhý hipodrom. Město je od roku 
1984 zapsáno na Seznamu světo-
vého kulturního dědictví UNESCO.   
13. A R B Í L (někdy se píše Erbíl 
nebo Irbíl)

Je to čtvrté největší město v Iráku 
a hlavní město autonomní oblasti 
Kurdistán. Leží severně od Kirkúku. 
V minulosti byl hlavní zastávkou na 
Hedvábné stezce. Město bylo sou-
částí říše mezopotámské, asyrské, 
babylonské, perské, později arab-
ské a osmanské. Až do pozdního 
středověku byl Arbíl centrem syrské-
ho křesťanství. Od června 2014 sídlí 
ve městě chaldejsko-katolický arci-
biskup a syrsko-katolický arcibiskup  
z Mosulu a desítky tisíc věřících, 
kteří museli uprchnout před tzv. 
Islámským státem. V centru města 
stojí citadela o rozloze 102 000 m2 

NEJSTARŠÍ  MĚSTA  
SVĚTA

a její dějiny jsou staré 7000 let. V ní 
se nacházejí 3 mešity, veřejná kou-
pelna, 2 brány a 550 domů, které 
jsou významnou kulturní a architek-
tonickou památkou. Je kandidátem 
na zapsání na seznam světového 
dědictví UNESCO.
14. K I R K Ú K 

Nachází se asi 250 km severně od 
Bagdádu, mezi pohořím Zagros  
a řekou Tigris a je jedním z největ-
ších iráckých měst. Stojí na místě 
starověkého asyrského hlavního 
města Arrapha a lidé se zde trvale 
usadili asi 2200 let před n.l. Ve měs-
tě jsou stále viditelné ruiny z 5000 
let staré pevnosti. V současnosti zde 
žije asi 850 000 obyvatel a je sídlem 
iráckého ropného průmyslu. Kirkúk 
bylo historické hlavní město irác-
kých Kurdů, nyní je však ovládáno 
bagdádskou vládou. Kurdové přišli  
o ropná pole a tím se příjmy do stát-
ního rozpočtu snížily o polovinu. 
Jejich situace je nezáviděníhodná, 
Turecko a Irán jim hrozí hospodář-
skou blokádou a armády těchto 
zemí spolu s iráckou jsou připraveny 
na hranicích oblasti k okamžitému 
zásahu. Nejvíce však jsou ohrožo-
vaní vlastní nejednotností.  
15. B A L K H (dříve Baktra)

Město se nachází v severním Afgá-
nistánu. Arabové jej nazývají matkou 
měst. Svého vrcholu dosáhlo mezi 
léty 2500 – 1900 před n.l., před vze-
stupem Perské říše. Bylo důležitým 
centrem středoasijské oblasti, obcho-
du, umění a kultury, důležitým pout-
ním místem pro muslimy, buddhisty 
a sídlem Alexandra Velikého v době 
jeho válečného tažení. Balkh byl ve 
starověku ovládán Řeky, později Sky-

ty. V roce 1220 město zničila Džingis-
chánova armáda tak, že se z toho již 
nikdy nevzpamatovalo. Nejpůsobivěj-
ší stavbou je svatyně Chadža Parsa 
z 15. století, která je pokrytá modro-
zeleno-bílými kachlíky. V současnosti 
je to malé městečko, které je domo-
vem bavlnářského průmyslu.
Babylón, Memfis, Trója, Jeruzalém, 
Athény, Pompeje, Kartágo, všechna 
tato města se nesmazatelně zapsa-
la do dějin lidstva. Každé z nich má 
svůj jedinečný příběh a charakter. 
Smutné je, že jsou i v dnešní době 
některá z nich ničena vinou váleč-
ných konfliktů a náboženského 
extrémismu a jiným podobný osud 
hrozí. Města plnila nejrůznější funk-
ce, ale z historického úhlu pohledu 
se měnila jen jejich velikost. V roce 
2250 před n.l. egyptský Memfis  
s počtem obyvatel 35 000 nebyl 
větší než české okresní město a to 
tehdy byla Stará říše na vzestupu.  
O 300 let později už byl jeho význam 
nepatrný. 
Pak přišly Théby, Nimrud, Ninive, 
Alexandrie, historicky měla tato 
města a říše jepičí život. Rekordy se 
začaly přesunovat na dálný východ, 
do tajemné Říše Středu. Když nav-
štívil cestovatel Marco Polo město 
Čuang Čou, nemohl uvěřit, kolik lidí 
může žít na tak malém prostoru a to 
se jednalo o 600-800 tisíc lidí. 
Dnes je největším městem hlavní 
město Japonska Tokio s 38 mil. oby-
vatel a počet se stále zvyšuje. Dalším 
v pořadí je čínská Šanghaji s více než 
27 mil., následuje hlavní město Jižní 
Koreje s 24 mil. lidí, indická metro-
pole Dillií má 22 mil., hlavní město 
Mexika Ciudad de México s cca 21 
mil. obyvatel, přibližně stejný počet 
má Sao Paulo, město na jihovýcho-
dě Brazilie a indické Bombaj.
A jak je na tom naše stověžatá Pra-
ha? Rozkládá se na 496 čtverečních 
kilometrech a má asi 1,3 mil. obyva-
tel. V minulosti byla sídlem českých 
knížat a králů, nyní prezidenta, vlády, 
parlamentu, také 12 univerzit, jed-
noho z vrchních soudů, je ústředím 
politických stran a hnutí, sídlí zde 
centrály církví, náboženských a dal-
ších sdružení. Zajímalo mě také, od 
čeho vznikl název Praha. Možností 
je více. Podle pověsti kněžna Libu-
še nechala založit město tam, kde 
osadník uprostřed lesa tesal práh ke 
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svému srubu. Je stará přibližně 11 
století a všeobecně se považuje za 
jedno z nejkrásnějších evropských 
měst, ekonomicky vyspělým s vyso-
kou životní úrovní. Je památkovou 
rezervací UNESCO. Leží v srdci 
Evropy, je věčnou inspirací umělců, 
říká se jí také zlatá, stověžatá, je 
majestátní a trochu tajemná s neo-
pakovatelnou atmosférou. 
Tím bych ukončila seriál o nejstar-
ších městech světa. 
Závěrem prosím naše občany, kteří 
pravidelně čtou Zpravodaj, máte-li 
nějaký nápad, nebo dlouhodobého 
koníčka, podělte se s námi o své 
myšlenky. Určitě se zde najde místo 
pro jejich otisknutí.      
Veškeré podklady jsem čerpala  
z přečtených knih, časopisů a inter-
netu. 

Libuše  H o r s k á

V pátek 23. března 2018 se v sále 
Kulturního domu ve Verměřovicích 
konal v pořadí již III. Reprezentač-
ní ples Dobrovolného svazku obcí 
Mikroregion Severo-Lanškrounsko. 
Jeho moderaci opětovně převzal 
skvělý Ondra Pokorný a k tanci  
a poslechu zahrála skupina Streyci 

III. REPREZENTAČNÍ 
PLES DOBROVOLNÉHO 

SVAZKU OBCÍ 
MIKROREGION 

SEVERO-LANŠKROUNSKO

z Přepych. Stejně tak jako v před-
chozích ročnících byl ples i letos 
zahájen slavnostním nástupem sta-
rostů členských obcí a zaměstnanců 
svazku, na který se pečlivě připravo-
vali s tanečními mistry Monikou Hro-
novou a Davidem Weinhauerem.  
Za tuto spolupráci moc děkujeme. 
Vydařený slavnostní nástup odstar-
toval šňůru tanečních bloků, kterého 
se všichni tanečníci zhostili naprosto 
skvěle, ale i řadu tří velmi povede-
ných vystoupení svěřenců taneční 
školy Nart Dance School z Jihlavy. 
Tato taneční škola spolupracuje  
s pražským klubem akrobatického 
rokenrolu Kolbdance pod vedením 
pětinásobných mistrů světa Roma-
na a Kateřiny Kolbových, což bylo 
skutečně znát. Čtyři jejich tanečnice 
doplnily reprezentační tým České 
republiky tohoto klubu v katego-
rii dívčích formací senior a získaly  
3. místo na světovém poháru v Bel-
gii, 5. místo na Mistrovství Evropy  
v Itálii a 3. místo na Mistrovství svě-
ta ve Švýcarsku. V roce 2017 se 
mohou pyšnit titulem Sportovec roku 
v akrobatickém rokenrolu v kategorii 
malých dívčích formací junior a seni-
or.
Ani letos nechyběla bohatá soutěž 
o ceny, která vyvrcholila losováním 
hlavních cen přesně o půlnoci. Prv-
ní cenu v podobě motorové sekačky 
zn. VARI MP1 do soutěže věnova-
la ŽIVA zemědělská obchodní a.s. 
Stejně tak jako v loňském roce,  

i letos první cena putovala do Horní 
Čermné. Gratulujeme.
Občerstvení v podobě nápojů zajišťo-
val operativní SDH Horní Třešňovec 
a výtečných večeří včetně na jazyku 
se rozplývajících dezertů se zhostil 
pan Martin Křivohlávek – Mathyss 
Catering se svým kolektivem. Sou-
těž o ceny obsluhovaly členky SDH 
Bystřec. Všem patří od nás velké 
poděkování.
Letošní svazkový ples je již za námi. 
Dovolte nám proto touto cestou 
poděkovat všem, kteří se podíleli na 
jeho přípravách a organizaci. Děku-
jeme i všem sponzorům za jejich 
štědrou podporu. A konečně je také 
třeba poděkovat vám všem, kdo jste 
ples podpořili svou účastí, protože 
bez občanů členských obcí našeho 
svazku bychom nemohli na plese 
nikdy docílit tak příjemné a přátelské 
atmosféry, jako tomu bylo prozatím 
na všech jeho ročnících. Věřme, že 
tuto tradici neovlivní blížící se komu-
nální volby a že se v příštím roce 
společně opět sejdeme na tanečním 
parketě za skvělé hudby, u dob-
ré jídla a pití, a to již na IV. ročníku 
našeho svazkového plesu. 
Na setkání s vámi se těší 
Lenka Bártlová, manažerka svazku

Video se slavnostním nástupem  
a více fotografií naleznete na www.
dsomsl.cz nebo facebooku svazku. 
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Poznej místo na fotografii, tedy 
místo, kde byla fotografie pořízena. 
Jedná se o místo někde ve Vermě-
řovicích, nebo v blízkém okolí. Dnes 
nikde v tomto čísle nenajdete žád-
nou nápovědu, neboť toto kolo je 
soutěžní. A o co se dnes soutěží?  
O stojan na víno.

Správná odpověď z minulého kola: 
„fotografie je pořízena u Hoffman-
nových čp.1 a jedná se o podstavec 
pomníku panny Marie“. Z několika 
správných odpovědí, které redak-
ce obdržela, byl vylosován pan 
Petr Marek. Výherci gratulujeme  
a pro ostatní je tady nová fotografie. 
Poznáte, kde je pořízena?

Něco málo k pravidlům.
1. Své typy můžete posílat na 

email: m.n.foto@seznam.cz, nebo 

POZNEJ MÍSTO 
NA FOTOGRAFII

odevzdat v zalepené obálce na 
OÚ Verměřovice.

2. Co nejpřesněji popsat místo, kde 
je fotografie pořízena.

3. Ke svému typu přidat jméno, 
příjmení a číslo popisné.

4. Platný je pouze jeden typ zaslaný 
nejpozději do 1. června 2018.

5. Ze správných odpovědí bude 
vylosován jeden výherce.

Pavel Hron

Další z našich preventivních článků 
budeme věnovat oblasti silničního 
provozu, chodcům, cyklistům, řidičům 
a především seniorům v dopravě. Ač 
dopravní nehodovost má z dlouhodo-
bého hlediska klesající tendenci, co se 
týká jak počtu, tak tragických následků 
nehod, jistě je na místě si připomenout 
několik základních pravidel. Vzhledem 
k tomu, že se jedná o poměrně obsáh-
lé téma, pokusím se vyzdvihnout věci, 
které by vás mohly zajímat. Řekne-
me si, kdo je vlastně chodec, jaké má 
povinnosti a jak je to s domnělou abso-
lutní předností na přechodu pro chodce. 
Zopakujeme si, kdo a kde by měl nosit 
reflexní prvky. Dále si řekneme, zda je 
v pořádku, když občas vidíme většinou 
cyklistky – ženy, jak vezou na jízdním 
kole nákup, jednou rukou řídí a v druhé 
ruce drží deštník, aby nezmokly nebo 
jaká hrozí pokuta cyklistům, kteří jedou 
pod vlivem alkoholu. A v neposlední 
řadě si připomeneme, jak je to se zdra-
votními prohlídkami u řidičů starších 65 
let a s jízdou na vozítkách segway.
Chodec – Kdo je vlastně chodec? 
Zákon hovoří tak, že chodec je i oso-
ba, která tlačí nebo táhne sáňky, dětský 
kočárek, vozík pro invalidy nebo ruční 
vozík o celkové šířce nepřevyšující 60 
cm, pohybuje se na lyžích, kolečko-
vých bruslích nebo obdobném sportov-
ním vybavení anebo pomocí ručního 
nebo motorového vozíku pro invalidy, 
vede jízdní kolo nebo motocykl o obje-
mu válců do 50 cm3 nebo psa. Každý 
tento chodec je účastníkem silničního 
provozu a má určité povinnosti. Zákon 
ukládá chodci povinnost použít chod-
ník nebo stezku pro chodce (ta bývá 
označená dopravní značkou). Tam, 
kde chodník není, chodí se po levé 
krajnici nebo co nejblíže levému okraji 
vozovky a to v počtu maximálně dva 
chodci vedle sebe. Ač zákon ukládá 
chodcům, aby byli označeni reflexní-

Chodci, cyklisté 
a řidiči senioři 

v dopravě

mi prvky za snížené viditelnosti pouze 
mimo obec, policie obecně doporuču-
je být za snížené viditelnosti označen 
reflexními prvky všem chodcům a cyk-
listům. Pokud se pohybujete pomocí 
hole, určitě jí opatřete také reflexními 
prvky. Stejně to platí i pro případ, kdy 
za snížené viditelnosti venčíte psa, kde 
doporučujeme označit obojek i vodítko. 
Na používání reflexních prvků policie 
zaměřuje i řadu dopravně bezpečnost-
ních akcí, kde různé prvky s retroreflex-
ních materiálů rozdává. Jinou volbou 
může být i označení se neoslňujícím 
světlem například z jízdního kola. Toto 
světlo bychom doporučili připevnit tře-
ba na paži, která je blíže do vozovky. 
Co se týká přecházení vozovky, policis-
té se občas setkávají s mylným výkla-
dem zákona v tom smyslu, že chodec 
má absolutní předost, což opravdu tak 
není. Doporučujeme dbát především 
na své zdraví, při přecházení vozovky 
být ostražití, nebýt roztržití a myslet na 
to, že je lepší někam přijít o chvíli poz-
ději, než nedojít už nikdy. Tam kde je 
přechod pro chodce, je chodec povinen 
jej užít. Pokud na komunikaci přechod 
není, má chodec povinnost přecházet 
vozovku kolmo k její ose. Každý by 
měl mít na paměti, že chodci a cyk-
listé jsou nejzranitelnějšími účastní-
ky silničního provozu a tak k sobě  
a ostatním účastníkům přistupovat.
Cyklista – Cyklista je řidič nemotorové-
ho vozidla, tzn. také účastník silničního 
provozu. Jízda pod vlivem alkoholu 
je stejně jako u řidičů vozidel na kole 
zakázaná a pokuty nejsou zrovna níz-
ké. Pokud by cyklistovi policisté naměřili 
do 1 promile alkoholu v dechu, hrozí mu 
pokuta od 2.500 do 20.000 korun, nad 
1 promile alkoholu v dechu 25.000 až 
50.000 korun pokuty a stejně tak, když 
se cyklista odmítne dechové zkoušce 
podrobit. Na kole se jezdí při pravém 
okraji vozovky, a pokud je zřízen jízd-
ní pruh pro cyklisty nebo stezka pro 
cyklisty, je povinnost jich cyklista užít. 
Cyklista mladší 18 let je povinen mít 
na hlavě za jízdy řádně připevněnou 
ochrannou přilbu. Policisté však dopo-
ručují, aby přilbu nosili všichni cyklisté 
bez rozdílu věku. Dítě mladší 10 let smí 
jet na silnici jen pod dohledem osoby 
starší 15 let. K osvětlení cyklisty zákon 
říká, že cyklista je povinen za snížené 
viditelnosti mít za jízdy rozsvícen svět-
lomet s bílým světlem svítícím dopředu 
a zadní svítilnu se světlem červené 
barvy nebo přerušovaným světlem 
červené barvy. Je-li vozovka dostateč-
ně a souvisle osvětlena, může cyklista 
použít náhradou za světlomet svítilnu 
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bílé barvy s přerušovaným světlem.  
K výše uvedenému příkladu převážení 
nákupních tašek a jiných zavazadel na 
jízdním kole se vztahuje ustanovení 
zákona, které hovoří o tom, že cyklis-
ta nesmí jet bez držení řídítek, držet se 
jiného vozidla, vést za jízdy druhé jízdní 
kolo, ruční vozík, psa nebo jiné zvíře  
a vozit předměty, které by znesnadňo-
valy řízení jízdního kola nebo ohrožova-
ly jiné účastníky provozu na pozemních 
komunikacích. Kdo z vás někdy vezl na 
řídítkách těžké nákupní tašky tak jistě 
ví, před čím chci varovat. Nákupní taš-
ka pak při potřebě udělat nějaký mané-
vr často převezme řízení kola za vás, 
což ohrožuje nejen vás samotné, ale  
i ostatní účastníky silničního provozu. 
Proto doporučujeme si opatřit na jízdní 
kola košíky či jiné nosiče. Pokud bys-
te potřebovali za jízdní kolo připevnit 
vozík, je to možné, avšak zákon vám 
povoluje připojit přívěsný vozík do maxi-
mální šířky 90 cm, který bude mít vzadu 
dvě červené odrazky netrojúhlelníko-
vého tvaru. Pokud chce cyklista přejet 
vozovku na druhou stranu a použije  
k tomu přechod pro chodce, musí kolo 
vést. Pokud užije přejezd pro cyklisty, 
musí se přesvědčit, zda může vozovku 
bezpečně přejet, aniž by ohrozil sebe 
nebo ostatní účastníky silničního pro-
vozu. Stejně jako chodci jsou i cyklisté 
jedni z nejvíce zranitelných účastníků 
silničního provozu a proto je na místě 
opatrnost a ohleduplnost. 
Řidič – senior – o řízení vozidla by-
chom zde mohli psát sáhodlouhé poví-
dání, nicméně co je pro řidiče – seniory 
nad 65 let důležité při řízení vozidla je 
mít u sebe potvrzení o zdravotní způso-
bilosti. Lékařské prohlídce je řidič povi-
nen se podrobit nejdříve 6 měsíců před 
dovršením 65 a 68 let a nejpozději pak 
v den 65. a 68. narozenin. Po 68 roce 
věku pak každé dva roky. Řidič je povi-
nen mít při řízení toto potvrzení u sebe 
a na výzvu policisty mu jej předložit. 
Pokud řidič toto potvrzení nemá, hro-
zí mu pokuta ve výši 5.000 až 10.000 
korun plus zákaz řízení od 6 měsíců do 
1 roku. Občas se jako policisté setká-
váme s tím, že starší lidé jsou od urči-
tého věku méně pozorní, zhoršuje se 
jim zrak, stabilita, sluch a tak podobně 
a je pro ně těžší se přizpůsobit součas-
né extrémně rychlé dopravě. A právě 
pro seniory od 65 let v současné době 
probíhá projekt „Jedu s dobou“, který 
realizuje Asociace center pro zdoko-
nalovací výcvik řidičů AČR. Jedná se  
o zhruba půldenní zdokonalovací škole-
ní pro seniory, kde se dozvědí novinky z 
legislativy, bezpečnosti silničního provo-

zu a zdravovědy s praktickým ověřením 
řidičských návyků s vlastním vozidlem. 
Nejbližší kurzy budou probíhat na Auto-
dromu ve Vysokém Mýtě nebo v Hradci 
Králové v sobotu 21. dubna 2018 nebo 
v neděli 20. května 2018 vždy od 8 a od 
14 hodin. Kurz je zdarma, ale vzhledem 
ke kapacitě míst je nutné se přihlásit na 
webových stránkách www.jedusdobou.
cz Policie vřele tento kurz doporučuje!
V úvodu jsem ještě slíbila informaci  
k ježdění na vozítkách segway. Na ten 
zákon pohlíží jako na osobní přepravník 
a hovoří tak, že na osobním přeprav-
níku se samovyvažovacím zařízením 
nebo obdobném technickém zařízení 
se lze na chodníku, stezce pro chodce, 
stezce pro chodce a cyklisty nebo na 
odděleném pruhu pro chodce na stez-
ce pro chodce a cyklisty nebo na pěších  
a obytných zónách pohybovat nejvý-
še rychlostí srovnatelnou s rychlostí 
chůze. Obce mohou nařízením vyme-
zit na svém území místa, kde je provo-
zování těchto přepravníků zakázáno  
a tato místa je povinna označit dopravní 
značkou. 
Vzhledem k tomu, že se blíží jaro, přeji 
vám i sobě co nejméně studených sych-
ravých dnů a co nejvíce dnů krásných  
a prosluněných!

LIDSKÝ HYENISMUS 
– PODVODY PÁCHANÉ 

NA SENIORECH
V minulém článku jsme vás seznámili 
s tísňovými linkami a s tím, jak podávat 
trestní oznámení. Dnes se zaměříme 
na rady pro poměrně ohroženou skupi-
nu obyvatel a to na seniory. Senioři jsou 
pro podvodníky snadnou kořistí, a pro-
to se často stávají obětmi především 
majetkové trestné činnosti. Výjimkou  
v dnešní době bohužel není ani domácí 
násilí páchané na seniorech, o kterém 
však budeme psát až příště. Dnešní 
článek je věnován jak seniorům, tak  
i jejich rodinám, protože z našich zku-
šeností víme, že právě děti, vnoučata 
a široká rodina může seniorům pomoci 
nestát se obětí podvodníků.
Podvody páchané na seniorech 
jsou poměrně latentní trestnou činnos-
tí. Okradení se stydí a raději to niko-
mu neřeknou a to ani v rámci rodiny. 
Pachatelé jsou však čím dál sofistiko-
vanější, nezanechávají za sebou žád-
né stopy a pro kriminalisty je těžké je 
dopadnout. Hlavním důvodem proč si 
pachatelé vybírají starší osoby je ten, 
že senioři jsou osamělí, důvěřiví, rádi 
a pozorně naslouchají, mají minimum 

kontaktů s okolím, jsou méně ostražití, 
tělesně slabší a proto se i hůře brání 
jakémukoliv útoku. Podvodníci zachá-
zejí tak daleko, že se nejen dostávají do 
blízkosti seniorů, ale i do jejich obydlí, 
kde je následně připraví i o celoživotní 
úspory. My jako policie se snažíme této 
trestné činnosti předcházet, vytváříme 
preventivní programy, pořádáme bese-
dy a přednášky, distribuujeme letáky, 
cílíme na tuto ohroženou skupinu lidí, 
nicméně bohužel trestných činů pácha-
ných na seniorech nijak výrazně neu-
bývá. 
Co se týká pachatelů této trestné 
činnosti – již v názvu článku jsem se 
nazvala lidskými hyenami, protože 
parazitují na dobrosrdečnosti, vstříc-
nosti a občas i částečné nemohoucnos-
ti starších lidí. Podvodníci jsou velice 
výřeční, na první pohled působí sym-
paticky, mile, jsou schopni bez problé-
mů navazovat kontakty. Své podvody 
mají velice dobře připravené, ne zřídka 
pracují ve skupince alespoň dvou lidí, 
pachatelkami bývají i ženy. Nelze říci, 
že by se jednalo o nevzdělané jedince, 
pachatelé mají intelektuální schopnos-
ti, snaží se působit vzdělaně, používa-
jí slova, kterým senioři nerozumí. Tito 
pachatelé jsou schopni rychlé improvi-
zace, přizpůsobí se okamžitě situaci, 
dokáží odhadnout svoji oběť a snadno 
si získávají důvěru. Co mají pachatelé 
společného, jsou opakující se legendy, 
se kterými bývají stále úspěšní. 
O jaké LEGENDY se jedná a na co 
si máte dát velký pozor? Tak v první 
řadě to je legenda VRÁCENÍ PENĚZ 
či požadování NEDOPLATKU za růz-
né energetické služby – voda, plyn, 
elektrika. Zde bychom rádi upozornili, 
že žádná energetická společnost nevy-
bírá ani nevrací peníze v hotovosti!!! 
Obavy seniorů, že by jim byla okamžitě 
vypnuta elektrika, voda či plyn pokud 
by na místě v hotovosti nezaplatili, jsou 
mylné. Nikdo vám domů žádný pře-
platek za energii nepřinese a nikdy 
za tyto služby neplaťte nikomu  
v hotovosti u vás doma! Nejčastěji  
v těchto případech jde podvodníkům  
o to, aby viděli, kam si jdete pro peníze 
(ať na zaplacení údajného nedoplatku 
nebo na rozměnění peněz). Poté se 
vám snaží vloudit do domu a peníze 
ukrást. Do vašeho domu se dostanou 
tak, že vy nedovřete dveře nebo si 
vymyslí, že mají žízeň nebo potřebují 
na toaletu. S tím souvisí i další podvod-
né jednání, kdy pachatelé vydávající 
se za pracovníky energetických spo-
lečností nabízí PŘEPSÁNÍ SMLOU-
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VY s tím, že za tento přepis smlouvy 
musíte zaplatit. Nic neplaťte v hoto-
vosti a nikoho si domů nepouštějte! 
O případných změnách ve smlouvách 
se poraďte s rodinou, příbuznými, sou-
sedy a podobně. Nikdy se nenechte 
donutit cokoliv okamžitě podepsat! 
Požádejte o čas na rozmyšlenou. Další 
trik podvodníků je, že si jdou opsat stav 
vodoměru, plynoměru apod. V těch-
to případech si ověřte, že se opravdu 
jedná o pracovníka energetické spo-
lečnosti. Nechte si přes panoramatické 
kukátko nebo přes pootevřené dveře 
zabezpečené bezpečnostním řetízkem 
předložit služební průkazy pracovníků 
uvedených společností a případně si 
jejich totožnost ověřte (než je pustíte do 
domu či bytu) u konkrétní společnosti. 
Jistě máte i možnost stav měřáku na-
psat na lísteček a dotyčným ho předat 
u dveří, následně zatelefonovat nebo 
poslat mailem do příslušné firmy. Další 
možností je, pokud se energetici ohlásí 
předem, požádat někoho z rodiny nebo 
souseda, aby v době, kdy má cizí oso-
ba přijít, byl s vámi doma. To, že má 
cizí osoba na sobě montérky s nějakým 
nápisem firmy ještě neznamená to, že 
se nejedná o podvodníka. Vaší povin-
ností není, pokud si nejste jisti, pus-
tit do bytu cizí osobu! Jak se říká 
váš dům je váš hrad, vaše soukromí  
a nikdo nemá právo vám ho narušit.
V rámci Pardubického kraje jsme 
v průběhu let zaznamenali i další 
legendu a to vydávání se podvodníků 
za ZAMĚSTNANCE STAVEBNÍHO 
BYTOVÉHO DRUŽSTVA. Převážně 
seniorům podvodníci nabízeli výměnu 
starších kuchyňských linek nebo výmě-
nu zámků za lepší, bezpečnostní.
Další poměrně častou legendou pod-
vodníků je, že se vydávají za KAMA-
RÁDA NĚKOHO Z VAŠÍ RODINY. Tady 
je jejich nejčastější „pohádkou“ to, že 
někdo z rodiny měl dopravní nehodu, 
porouchalo se mu auto, ztratil peněžen-
ku, zastavili ho policisté a podobně, on 
u sebe nemá peníze a tak si poslal 
kamaráda za vámi, abyste mu pomoh-
li. Onen kamarád je však podvodník. 
Zde máme několik rad. Nikdy vy sami 
nesdělujte nikomu cizímu jméno svého 
příbuzného, naopak se zeptejte vy jeho 
na jméno a příjmení údajného příbuz-
ného, který je v tísni. Pokud podvodník 
zazvoní u vašich dveří nebo vás potká 
před domem, nikdy ho nezvěte dov-
nitř do domu nebo bytu. Řekněte mu, 
ať počká venku a pokud máte tu mož-
nost, spojte se telefonicky s tím, komu 

máte údajné peníze poslat. Pokud se 
mu nedovoláte, zkuste kontaktovat 
někoho z rodiny. Pokud i tam budete 
neúspěšní, v žádném případě vám 
nedoporučujeme cizím osobám pře-
dávat peníze! Dbejte i na to, abyste 
nenechali pootevřené dveře, aby vám 
zloději nevnikli do domu. Podvodníci 
se snaží, abyste podlehli stresu a iluzi, 
že někdo z rodiny nebo rodinný přítel 
je v obrovských problémech a tlačí vás 
k vydání jakékoliv finanční hotovos-
ti. Nedejte se, jsou to vaše peníze!  
V těchto případech vás můžou podvod-
níci kontaktovat i telefonicky, přes pev-
nou linku. V současné době mají pevné 
linky především starší občané, a tak si 
podvodníci v telefonních seznamech 
hledají osoby například i podle archaic-
kých jmen (například Anežky, Boženy, 
Marie apod.). V seznamu samozřejmě 
zjistí i adresu, kam za vám následně 
přijdou. 
V neposlední řadě musíme zmínit  
i legendy PODOMNÍCH PODEJŮ  
A NÁKUPŮ. V poslední době není výji-
mečné, že obce zakazují podomní 
prodej místní vyhláškou. Pokud si 
nejste jisti, jak je to u vás, obraťte se  
s dotazem na váš obecní úřad. Jest-
liže u vás je podomní prodej zakázaný  
a někdo se bude snažit vám cokoliv 
prodat, můžete kontaktovat státní poli-
cii na lince 158 nebo i městskou poli-
cii. Obě tyto složky mohou prodejce 
pokutovat, neboť se prodejci dopouští 
přestupku porušení místní vyhlášky. 
Podvodníci v těchto případech nabíze-
jí široký sortiment zboží a služeb jako 
jsou potraviny, kožešiny, nádobí, kos-
metiku, pojištění, knížky atd. Zároveň 
nabízejí i výkup starého nábytku, oble-
čení, starožitností apod. Nenechte se 
zlákat výhodnými nabídkami nebo tím, 
že se zbavíte starých nepotřebných 
věcí a ještě vyděláte.
Když jsme hovořili o výhodných nabíd-
kách, musíme se dotknout ještě další-
ho tématu a to jsou hromadné VÝLETY 
NA PRODEJNÍ AKCE. Akce, které se 
tváří jako výlet za kulturou s obědem, 
večeří nebo kávou a tam vám prodej-
ci nabízejí různé zboží – deky, nádobí  
a tak podobně. Zde bychom na vás 
apelovali, abyste se takovým akcím 
buď úplně vyhnuli, nebo se tam potom 
v žádném případě nenechali donutit 
pod nátlakem k podpisu jakýchkoliv 
smluv a dokumentů. Pokud by na vás 
byl na místě vyvíjen nátlak, můžete 
přímo z místa zavolat policii. Těmito 
případy se média poměrně rozsáhle 

zabývala a tyto podvodníky nazývala 
příznačně „šmejdi“. Prodejci jsou velmi 
dobrými psychology, povídají si s vámi, 
jsou „sladcí jako med“, ale ve chví-
li, kdy není po jejich, a vy odmítnete 
nákup zboží, začnou být zlí, nepříjemní 
a začnou vás slovně napadat. Bohužel 
často mívají velice dobře právně ošet-
řené smlouvy, od kterých je velice těžké 
odstoupit (pokud to je vůbec možné).
Nemalou část problémů si senioři vytvo-
ří i sami tím, že se, ač možná nechtě-
ně, zavážou k PLNĚNÍ NĚJAKÉHO 
ZÁVAZKU TELEFONICKY. V tomto 
případě se nejedná o kontakt s pod-
vodníky, ale o to, že senioři si s někým 
rádi popovídají, nechají se operá-
tory různých společností přesvědčit  
o výhodnosti nabídky a neuvědomují 
si, že i ústně uzavřený závazek může 
být soudně vymahatelný. Naše rada 
proto zní, pokud nic nepotřebujete, 
není vaší povinností přijímat telefonní 
hovory od cizích lidí. Můžete odmítnout 
jejich monitorované hovory a telefonát 
striktně ukončit. 
A rada pro seniory, jak se nastat 
obětí podvodníků? Chraňte si své 
soukromí, nesvěřujte se s osobními 
věcmi cizím lidem. V žádném případě 
nepouštějte cizí osoby do domu či bytu. 
Nedávejte se do hovoru s cizími lid-
mi. Udržujte dobré sousedské vztahy  
a případně sousedy požádejte o pomoc. 
Pořiďte si panoramatické kukátko nebo 
řetízek na dveře. Neotevírejte automa-
ticky dveře, když nevíte, kdo je za nimi. 
Nejlepší je peníze ukládat do peněž-
ních ústavů, a pokud je již máte doma, 
uschovejte je na několika různých 
místech. Důležitá telefonní čísla mějte 
viditelně blízko telefonu, abyste mohli 
případně rychle zavolat pomoc. 
V článku jsme jistě neobsáhli všechny 
možné druhy podvodů, které mohou 
seniorům ztížit život, nicméně jsme se 
snažili nastínit nejčastější triky podvod-
níků. Pokud byste potřebovali pomo-
ci, můžete se kromě policie obrátit i 
na krizovou linku pro seniory, která je  
v provozu 24 hodin denně a je poměr-
ně vytížená – její číslo je 800 157 157. 
Volání na linku je zdarma. 
Pokud byste měli v rámci klubu seni-
orů či obce zájem o takovou besedu, 
můžete se na nás obrátit a my v rámci 
svých možností rádi přijedeme, předá-
me rady, zkušenosti a poradíme, jak se 
v určitých situacích zachovat. 

por. Ing. Markéta JANOVSKÁ 
tisková mluvčí policie Pardubického 

kraje



Verměřovický zpravodaj – jaro 2018                 23

POPLATKY VYBÍRANÉ OBECNÍM ÚŘADEM PRO ROK 2018
ODPADY - Trvale bydlící osoba platí 520,- Kč na rok. Právnic. a fyzické osoby platí 1.500,-Kč na jednu popelnici. 

Osobám, které třídí vyprodukované komunální odpady, se poskytuje úleva ve výši 50,- Kč/1rok/1osoba, pouze 
při minimálním množství 2 pytle/1osoba/1rok. Za rekreační chalupy se platí 520,- Kč. Odvoz popelnice je jednou 

za dva týdny ve čtvrtek. Odvoz skla, papíru a plastu probíhá v pátek jednou za 4 týdny svoz dům od domu. 
Pytle na plasty, PET-láhve a tetrapaky obdržíte na obecním úřadě.

DNE 18. 5. a 7. 9. PROBĚHNE SVOZ NEBEZPEČNÝCH A OBJEMOVÝCH ODPADŮ. 
POPLATEK ZE PSA – Je rozčleněn na tato pásma : 1. pes – 200,-Kč, 2. pes – 300,-Kč, osamělý důchodce 

v čp. 1. pes – 100,-Kč, osamělý důchodce 2. pes – 150,-Kč. Osvobozeni od poplatku je pes vycvičený 
k doprovázení nevidomých osob a lovecký pes-majitel je členem mysliveckého sdružení. 

Stočné – množství odpadní vody dle údajů z VaK Jablonné nad Orlicí ve výši 17,- Kč za 1m3.
POPLATEK ZA HROBY – Za malý hrob (pouze urny) – 250,-Kč/10let, jednomístný hrob – 350,- Kč/10 let, 

vícemístný hrob – 500,- Kč/10let.
POPLATKY UHRAĎTE NA OBECNÍM ÚŘADĚ DO 30. 6. 2018 NEBO PŘEVODNÍM PŘÍKAZEM.

POHYB OBYVATELSTVA 2017
Počet obyvatel k 31. 12. 2017 činil 742 osob, z toho 366 mužů a 376 žen. V roce 2017 se v obci narodilo 15 dětí. 
Zemřelo 8 občanů. 29 občanů se odstěhovalo a 21 občanů se přistěhovalo.
Průměrný věk obyvatel 37,49 let. Dětí do 15 let je 154, dospívajících od 15 do 18 let je 29. Nejstarším občanem k 31. 
3. 2018 je paní Matylda Motlová, dále pak Jan Dušek.
Nejčetnější příjmení jsou Moravec(ová) - 30 občanů, Sklenář(ová) - 25 občanů, Faltus(ová) – 23 občanů. Nejčetnější 
jména jsou Jiří – 25 občanů, Pavel – 24 občanů, Marie – 23 občanů a Martin 22 občanů.  
Z demografických údajů je potěšující, že se v roce 2017 narodilo více dětí, než byl počet zemřelých občanů. Celkový 
počet obyvatel Obce Verměřovice se v minulém roce snížil o 1 občana.

obecní úřad

TŘÍDĚNÍ ODPADU VE VERMĚŘOVICÍCH
Za loňský rok občané Verměřovic vyprodukovali celkem 174,69 t komunálních odpadů. Na každého našeho obyva-
tele tak připadlo 235 kg odpadu za rok. Množství našich odpadů v průběhu let různě kolísá.      

Každý obyvatel Verměřovic v r.2017 průměrně vytřídil ze „svých 235 kg odpadů“ celkem 47,8 kg obalových odpadů 
(12,05 kg papíru, 16,5 kg plastů, 18 kg skla, 1,25 kg nápojových kartonů), 3,05 kg nebezpečných odpadů, 16,1 kg 
objemného odpadu.

Děkujeme všem, kteří důsledně třídí své odpady. Vaši pomoc budeme potřebovat i v r. 2018.           obecní úřad 

PŘEHLED SBĚRU ODĚVŮ

Město Leden Únor Březen Duben Květen Červen Červenec Srpen Září Říjen Listopad Prosinec Průměr Celkem kg

VERMĚŘOVICE 2016 233 179 81 74 255 287 39 159 145 201 138 28 152 1819
VERMĚŘOVICE 2017 126 221 74 28 235 168 66 131 143 228 25 169 134 1612

2012 2013 2014 2015 2016 2017
Celková produkce komunálních odpadů   (t) 187,504 152,381 162,85 194,53 187,15 174,69
Celková produkce komunálních odpadů 
na 1 obyvatele   (kg) 263 211 225 263 252 235

Papír   (t) 11,915 9,86 8,41 7,96 9,26 8,95
Plasty   (t) 6,88 6,15 8,47 9,16 14,09 12,24
Sklo bílé   (t) 5,31 4,62 4,76 5,09 5,78 7,54
Sklo barevné   (t) 5,79 5,26 3,44 3,46 3,83 5,78
Nápojové kartony   (t) 1,07 1,75 1,24 1,39 1,08 0,93
Kov (t) 0 0 0,04 0,10 0 0
Směsný komunální odpad   (t) 145,855 115,87 123,07 147,36 135,32 125,04
Objemný odpad   (t) 8,17 7,21 11,63 16,70 10,22 11,95
Kompost  (t) 0 0 0 0 4,4 0
Nebezpečné odpady   (t) 2,514 1,661 1,79 3,31 3,17 2,26
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Rozpis LSPP - stomatologie

Daniela Kapalčíková
Osobní poradce, Verměřovice
Poskytujeme povinné ručení, autopojištění, cestovní 
pojištění, pojištění majetku, životní pojištění, pojištění 
podnikatelských rizik, doplňkové penzijní připojištění, 
stavební spoření a další finanční služby.
Poradenství i servis. 
Kontakt:
mob: 737 535 466
e-mail: daniela.kapalcikova@obchod.csobpoj.cz

Poděkování firmy 
Naděje – domácí zdravotní péče 
s.r.o. obci Verměřovice, která 
naši organizaci poskytla v prosin-
ci roku 2017 finanční dar ve výši 
7000,-Kč.
Oslovily jsme i další obecní úřa-
dy vesnic, kde poskytujeme naše 
služby o finanční podporu a za 
získané prostředky jsme koupily 
1 polohovací elektrické lůžko.
Pomůcky jsou důležité pro paci-
enty a rodiny, kteří pečují o své 
blízké v nelehkých situacích, do 
kterých se můžeme dostat všich-
ni. 
Pomůcky, které jsme koupily za 
darované prostředky, půjčujeme 
našim pacientům za provozní 
náklady.
Děkuji obci a všem spoluob-
čanům, kteří si uvědomují, jak 
důležité je si vzájemně pomáhat. 

Nováková Naďa 
Domácí zdravotní péče s.r.o.

Jablonné nad Orlicí
www.dop-nada.cz

7. - 8. 4. 2018 Filipová Jitka Lanškroun, Strážní 151 465 325 212
14. - 15. 4. 2018 Šrámek Petr Letohrad, U Dvora 815 465 621 551
21. - 22. .4. 2018 Jedličková Zuzana Bystřec 182 465 642 990
28. - 29. 4. 2018 Johnová Marie Letohrad, Šedivská 498 465 622 216
1. 5. 2018 Khmara Oleksii Letohrad, Družstevní 815 465 620 358
5. - 6. 5. 2018 Kobzová Zdeňka Lanškroun, 5. Května 2 465 322 897
8.5.2018 Kopecký Milan Lanškroun, Mikoláše Alše 152 739 374 787
12. - 13. 5. 2018 Kulhánek Filip Žamberk, Školská 834 465 613 103
19. - 20. 5. 2018 Ježáková Daniela Letohrad, U Dvora 815 608 427 960
26. -27. 5. 2018 Mareš Miroslav Žamberk, Školská 834 465 613 103
2. - 3. 6. 2018 Nováková Gabriela Lanškroun, Dukelských Hrdinů 615 604 749 331
9. - 10. 6. 2018 Pavlová Simona Žamberk, nám. Gen. Knopa 837 465 676 822
16. - 17. 6. 2018 Lomská Radka Letohrad, Družstevní 815 465 620 358
23. -24. 6. 2018 Vacková Jana Lanškroun, Hradební 227 465 322 348
30. 6. - 1. 7. 2018 Ulman Jaroslav Tatenice 268 465 381 212
5.7.2018 Valentová Hana Lanškroun, Strážní 151 465 322 907
6.7.2018 Vebrová Zdeňka Žamberk, Raisova 814 465 613 441
7. - 8. 7. 2018 Vlasatá Lenka Jablonné n. Orlicí, Na Dílech 622 465 642 765
14. - 15. 7. 2018 Vítková Eva Červená Voda 330 (MOVIOM) 465 626 460
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společenská kronika
VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 3. 3. 2018:

BLAHOPŘEJEME K JUBILEU:
Významné životní jubileum oslavili:
50  22. 01. Gašpar Jiří
60  17. 01. Faltus Jiří
      08. 03. Macháčková Marie
70  22. 02. Hájková Jaroslava
      23. 03. Kloučková Anuška 
80  07. 02. Rybková Miloslava
81  05. 01. Faltus Jaroslav
      14. 03. Král Vladimír
82  08. 02. Ryšavý Jaroslav
84  11. 01. Mlynářová Věra
85  10. 01. Barnetová Zdenka
89  18. 02. Faltus Jiří
93  08. 02. Dušek Jan
Vážení spoluobčané, blahopřejeme 
Vám k významnému životnímu výro-
čí. Přejeme Vám pevné zdraví, hodně 
štěstí, spokojenosti a životního elánu.

ROZLOUČILI JSME SE:
26. 12.	 Kyral Zdeněk
05. 02.	 Krejsová Jiřina
03. 03.	 Motyčková Ludmila
Vážení pozůstalí, přijměte projev 
upřímné soustrasti.

Klára Šenková

Jonáš Kapalčík

Evelína a Emílie Moravcovi

Ema Kubínová

Matouš Rybka

Marek Pražák

Miriam Suchomelová

František Moravec

NAROZENÍ:

7. 1. 2018 Marek Pražák

16. 1. 2018 Miriam Suchomelová

17. 1. 2018 Jana Jelínková

22. 1. 2018 František Moravec
Vážení rodiče, radujeme se společně 
s Vámi z narození děťátka a vítáme 
je jako nového občánka naší obce.



Sdělujeme občanům, že zpravodaj je doručován zdarma do domu.
PROSÍME VÁS TÍMTO O DOBROVOLNÉ FINANČNÍ PŘÍSPĚVKY na jeho vydávání,

které od Vás přijmeme na obecním úřadu. Zároveň Vás žádáme o náměty, příspěvky a reklamy.
Vlastimila Vacková, starostka obce

Redakce neodpovídá za názory, mluvnické a stylistické chyby přispěvovatelů.
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redakční rada: V. Čada, J. Hlavsová, P. Hron, I. Kloučková, J. Sklenářová, P. Sklenář, P. Smetanová

JEDNÁNÍ  ZO
Usnesení ZO č. 11/2017:
zastupitelstvo schvaluje
• Smlouvu o uzavření budoucí smlouvy kupní 
s L.S., V. 32 a V., B. 296 na prodej parcely 
parc. č. 717/158 v k.ú. Verměřovice o výměře 
765 m2 
• Rozpočtové opatření č. 6/2017
• Rozpočtové provizorium pro Obec Vermě-
řovice na rok 2018 dle pravidel rozpočtového 
provizoria 
• Střednědobý výhled rozpočtu Obce Vermě-
řovice 2018-2020
• Rozpočet zřízené příspěvkové organizace 
Základní školy a Mateřské školy Verměřovice, 
okres Ústí nad Orlicí na rok 2018 
• Střednědobý výhled rozpočtu zřízené pří-
spěvkové organizace Základní školy a Mateř-
ské školy Verměřovice, okres Ústí nad Orlicí  
2019-2020 
• odměny od 1. 1. 2018 místostarostovi ve výši 
15.000,- Kč a zastupitelům ve výši 1.500,- Kč 
podle nařízení vlády č. 318/2017 Sb. 
• Smlouvu o právu k provedení stavby s fir-
mou Vodovody a kanalizace Jablonné nad 
Orlicí, a.s., IČO: 48173398 na přeložku vodo-
vodu ve Verměřovicích Dolňák III.etapa
• poskytnutí finančního daru Naděje-domácí 
zdravotní péče s.r.o., Jablonné nad Orlicí, 
IČO: 27553248 ve výši 7.000,- Kč
• Souhlas se zařazením návrhu na Změnu č. 1 
ÚP Obce Verměřovice M.G., V. 8 k prověření 
využití pozemku parc.č. 858/9 v k.ú. Vermě-
řovice pro VD-výrobu a skladování – drobná 
řemeslná výroba 
• Souhlas se zařazením návrhu na Změnu  
č. 1 ÚP Obce Verměřovice P. a M. Duškových, 
Verměřovice 92 k prověření využití pozemku 
parc.č. 466/2, 466/3 v k.ú. Verměřovice pro 
plochu k umístění skladových prostor a admi-
nistr. zázemí
• Souhlas se zařazením návrhu na Změnu  
č. 1 ÚP Obce Verměřovice M. Balcar, Vermě-
řovice 188 k prověření využití pozemku parc.
č. 791/5, 857/4 v k.ú. Verměřovice pro plochu 
občanské vybavenosti
• Souhlas se zařazením návrhu na Změ-
nu č. 1 ÚP Obce Verměřovice V. F., V. 216  
k prověření využití pozemku parc.č. 351/30 v 
 k.ú. Verměřovice pro plochu bydlení
• Souhlas se zařazením návrhu na Změnu  
č. 1 ÚP Obce Verměřovice, Obec Verměřovice, 
Verměřovice 14 k prověření využití pozemku 
parc.č. 766/9, st.parc.č. 245 v k.ú. Verměřovice 
pro plochu občanské vybavenosti 
• Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo na akci „Ver-
měřovice, chodník podél silnice III/3141 u čp. 
61“ s firmou MADOS MT s.r.o., Kostelec nad 
Orlicí, IČO: 25297899     
• Žádost k umístění anténního systému  
v budově Kulturního domu čp.14 podanou R. 
Kacálkem, Verměřovice 219        
• Sazebník místních poplatků pro rok 2018 ve 
stejné výši roku 2017
zastupitelstvo zamítá
• Žádost o poskytnutí finančního daru na 
rok 2018 příspěvkové organizace Domov 

důchodců Ústí nad Orlicí, IČO: 70857130
• Souhlas se zařazením návrhu na Změnu 
č. 1 ÚP Obce Verměřovice J. U., Letohrad  
k prověření využití pozemku parc.č. 874/6  
v k.ú. Verměřovice pro stavbu kůlny a umístě-
ní kontejneru, kotce pro psa
• Nabídku firmy AMIDO - letecké snímky, 
s.r.o., České Budějovice, IČO: 26093987 na 
pořízení leteckého, panoramatického obrazu 
naší obce

Usnesení ZO č. 1/2018: 	
zastupitelstvo schvaluje   
• odkup pozemku parc.č. 196/1 v k.ú. Vermě-
řovice o výměře 334 m2 od M. A., V. 116 
• výsledek přezkoumání hospodaření Obce 
Verměřovice za rok 2017 bez výhrad
• záměr prodeje pozemků parc. č. 717/140  
v k.ú. Verměřovice o výměře 893 m2, parc. 
č. 717/141 v k.ú. Verměřovice o výměře 764 
m2, parc. č. 717/146 v k.ú. Verměřovice o 
výměře 864 m2, parc. č. 717/147 v k.ú. Ver-
měřovice o výměře 833 m2, parc. č. 717/156 
v k.ú. Verměřovice o výměře 806 m2, parc. č. 
717/157 v k.ú. Verměřovice o výměře 756 m2, 
parc. č. 717/158 v k.ú. Verměřovice o výměře 
765 m2 a parc. č. 717/159 v k.ú. Verměřovice  
o výměře 1.094 m2, vše za 350,- Kč/m2

• Avízo pro změnu rozpočtu obce č. 18-1 na 
úhradu nákladů spojených s konáním volby 
prezidenta České republiky
• Inventarizační zprávu o provedení řádné 
inventarizace majetku obce k 31. 12. 2017
• Obecně závaznou vyhlášku Obce Vermě-
řovice č. 1/2018 o stanovení systému shro-
mažďování, sběru, přepravy, třídění, využí-
vání a odstraňování komunálních odpadů  
a nakládaní se stavebním odpadem na území 
obce Verměřovice
• Smlouvu o zřízení věcného břemene s fir-
mou GasNet, s.r.o. Ústí nad Labem, IČO: 
27295567 na přeložku STL plynovodu Ver-
měřovice na pozemku parc.č. 954 v k.ú. Ver-
měřovice
• Nájemní smlouvu s firmou GasNet, s.r.o. 
Ústí nad Orlicí, IČO: 27295567 na pronájem 
plynárenského zařízení Verměřovice, lokalita 
„Na Skále“ STL plynovod a přípojky 8RD IV. 
etapa 2. část
• dar ve výši 5.000,- Kč Oblastnímu spolku 
ČČK Ústí nad Orlicí, IČO: 00426261 
• dar ve výši 5.000,- Kč Domovu pod hradem 
Žampach IČO: 00854271 
• dar ve výši 10.000,- Kč sportovnímu oddílu 
Ski team Buková hora z.s., Verměřovice 223, 
IČO: 03592693 
• obnovení dohody o odborné pomoci s Měst-
skou knihovnou Jablonné nad Orlicí na rok 
2018 ve výši 5.000,- Kč včetně dodatku č.1
• výsledek Tříkrálové sbírky ve Verměřovicích 
2018 ve výši 17.897,- Kč		     
• finální verzi dokumentu MAP („Místní akční 
plán vzdělávání pro území ve správním obvo-
du obcí s rozšířenou působností Žamberk 
– Králíky“) a informaci o postupu přípravy a 
projektu MAP II
• záměr odkupu pozemku parc.č. 129/2 v k.ú. 
Verměřovice o výměře 23 m2

• Souhlas se stavbou a s vydáním územní-
ho rozhodnutí na stavbu Cyklostezky Orlicka, 
Letohrad – Jablonné nad Orlicí
• Smlouvu s předsedkyní představenstva 
Kateřinou Kratochvílovou, Praha 2 o převodu 
podílu (14 kusů kmenových akcií Společnosti 
o jmenovité hodnotě 1.000,- Kč) ve společ-
nosti ČSAD Ústí nad Orlicí, a.s., Ústí nad 
Orlicí, IČO: 60108851 
zastupitelstvo zamítá
• vyvěšení vlajky Tibetu

Usnesení ZO č. 2/2018: 
zastupitelstvo schvaluje   
• Nové stanovy Dobrovolného svazku obcí 
Mikroregion Severo-Lanškrounsko a pověřu-
je starostu k hlasování o přijetí těchto stanov 
na valné hromadě svazku
• příspěvek pro Dobrovolný svazek obcí Mikro-
region Severo-Lanškrounsko, ICO: 01349341 
ve výši 80,- Kč/obyvatel pro rok 2018, celková 
částka 59.360,- Kč 
• veřejnou finanční podporu pro Sdružení 
obcí Orlicko, Masarykovo nám. 166, Žam-
berk, IČO: 70951993, na akci „Cyklostezka 
Letohrad – Jablonné nad Orlicí“ - dokumen-
tace k územnímu řízení, pro stavební povo-
lení a zhotovení stavby včetně inženýrské 
činnosti pro vydání územního rozhodnutí  
a stavebního povolení a podání žádosti  
o podporu ve výši 285.300,- Kč 
• Členský příspěvek pro Svaz měst a obcí 
ČR, IČO: 63113074, na rok 2018 ve výši 
3.544,60 Kč
• prodej pozemku parc. č. 717/146 v k.ú. Ver-
měřovice o výměře 867m2 P. D., V. 60 za 
350,- Kč/m2

• prodej pozemku parc. č. 717/147 v k.ú. Ver-
měřovice o výměře 833 m2 P. V., 28. října 395, 
L. za 350,- Kč/m2

• prodej pozemku parc. č. 717/156 v k.ú. Ver-
měřovice o výměře 806 m2 manželům N. a J. 
D., J.n. O. za 350,- Kč/m2

• prodej pozemku parc. č. 717/157 v k.ú. Ver-
měřovice o výměře 756 m2 A. J., J. n. O. a L. 
H., B. 315 za 350,- Kč/m2

• prodej pozemku parc. č. 717/158 v k.ú. Ver-
měřovice o výměře 765 m2 V. V., B. 296 a L. 
S., V. 32 za 350,- Kč/m2

• prodej pozemku parc. č. 717/159 v k.ú. Ver-
měřovice o výměře 1094 m2 A. F., Letohrad a 
P. M., Letohrad za 350,- Kč/m2

• odkup pozemku parc.č. 129/2 v k.ú. Vermě-
řovice o výměře 23 m2 od M. Adamcové, V. 93 
a J.M., V. 5 za 30,- Kč/m2

• vydání souhlasu s vypouštěním odpadních 
vod z ČOV do kanalizace a vynětím ze ZPF 
na pozemku parc.č. 717/15 v k.ú. Verměřovi-
ce pro V. V., B. 296 a L. S., V.32 
• Smlouvu s firmou Stilmat s.r.o., Orlická 
1102, Žamberk, IČO: 48170496 na položení 
sportovního povrchu na víceúčelovém hřišti 
ve Verměřovicích
zastupitelstvo zamítá
• žádost Oblastní charity Červený Koste-
lec, středisko Hospic Anežky České, IČO: 
48613814 o finanční dar


